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Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

27 kwietnia br. na boisku sportowym w Bralinie odby-
ły się Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze Mło-
dzieżowych Drużyn Pożarniczych (MDP). Wydarze-
nie zgromadziło młodych druhów i druhny z różnych 
jednostek OSP, którzy rywalizowali w konkurencjach 
sprawnościowych i pożarniczych.
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„Pokój niech będzie z Wami wszystkimi!”

Habemus Papam!Leon XIV
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Festyn strażacki w Laskach. Osoby rozpoznane na zdjęciu: Ireneusz Oleś, 
Marian Podejma, Adam Nawrot, p. Szajdak, Irena Szolc, Szymon Mateuszewski, 
Jacek Wielkopolan, Radosław Senderski, Dariusz Senderski, Adam Biczysko, 
Szymon Fiołka, Szymon Adamek, p. Nasiadek, Magdalena Gawlik, Anna Cugier, 
Magdalena Grycman.

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Mirosława 
Kubasika,

kępińskiego muzyka.
Składamy wyrazy współczucia 

rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.
Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”

Przez kilka tygodni mogliśmy 
obserwować, jak pracownicy firmy 
konserwatorskiej wpierw ściągnęli 
zabytkowe drzwi wejściowe budyn-
ku poczty, a następnie odnawiali fu-

Zamontowano odnowione, zabytkowe, pocztowe drzwi

Odnowione drzwi
tryny i elementy zabytkowe odrzwi 
z końca XIX wieku. Zamontowanie 
„nowych” zrekonstruowanych zabyt-
kowych drzwi nastąpiło 7 maja br. 

m

Drzwi przed renowacją

Montaż nowych drzwi

Pierwsza faza renowacji

Drzwi po renowacji

8 maja br. w Urzędzie Miasta i 
Gminy w Kępnie odbyła się XVII 
sesja Rady Miejskiej. Najważniej-
szym punktem obrad było udzielenie 
burmistrzowi Piotrowi Psikusowi 
absolutorium z wykonania budżetu 
za 2024 r., za czym radni zagłoso-
wali jednogłośnie. Ponadto udzielili 
burmistrzowi wotum zaufania (od 
głosu wstrzymał się jedynie radny 
Piotr Brząkała) oraz jednogłośnie za-
twierdzili sprawozdanie finansowe i 
sprawozdanie z wykonania budżetu 
Gminy Kępno za 2024 rok. 

Dochody (wykonane) w bu-
dżecie Gminy Kępno w 2024 r. za-
mknęły się kwotą ponad 195 mln zł i 
zostały zrealizowane w 96,3%. Wy-
datki (wykonane) wyniosły ponad 
185 mln zł i zrealizowano je w 88%. 
Zadłużenie Gminy na koniec 2024 r. 
wynosiło 37 mln zł (6 mln zł mniej-
sze niż w 2023 r.), co stanowi 19% w 

XVII sesja Rady Miejskiej

Burmistrz z absolutorium 
i wotum zaufania

stosunku do wykonanych dochodów.
Udzielone przez radnych abso-

lutorium to pozytywna ocena pracy 
burmistrza i kierowanego przez niego 
urzędu. Głosowanie radnych poprze-

dziło przedstawienie raportu o stanie 
gminy, a także pozytywnych opinii 
Regionalnej Izby Obrachunkowej 
oraz Komisji Rewizyjnej i Budżeto-
wej Rady Miejskiej.          Oprac. KR

Gratulacje dla burmistrza

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy po-
kazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować 
szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś 
szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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Masz już plan na finanso-
wą przyszłość? Czy dasz sobie 
radę, jeśli nagle stracisz pracę, 
zachorujesz lub pojawią się 
nieoczekiwane wydatki? Pra-
cownicze Plany Kapitałowe 
(PPK) to sposób, by zadbać 
o bezpieczeństwo finansowe 
bez wysiłku. W PPK oszczę-
dzasz razem z pracodawcą i 
państwem – każdy dorzuca 
swoją część. Ty wpłacasz od 
2% do 4% pensji, pracodawca 
– od 1,5% do 4%, a państwo 
dodaje 250 zł na start i 240 zł 
każdego roku. Twoje środki są 
prywatne, dziedziczone i mo-
żesz je wcześniej wypłacić w 
razie poważnej choroby lub na 
wkład własny do kredytu na 
mieszkanie. Nie musisz znać 
się na inwestowaniu – pienią-
dze są lokowane w funduszach 
dostosowanych do wieku, by 
maksymalnie wykorzystać 
czas i ograniczyć ryzyko. 

Od 2019 roku uczestnicy 
PPK zyskali nawet 177% war-
tości swoich wpłat! PPK to 
prosty, wygodny i bezpieczny 
sposób, by budować poduszkę 

Bezpieczna przyszłość? 
Postaw na PPK

finansową. Dołącz już dziś – 
wejdź na naszą stronę inter-

netową i poznaj szczegóły: 
www.mojeppk.pl. W raporcie czytamy, że liczba 

mieszkańców gminy Kępno, według 
stanu z 31 grudnia 2024 r. wyniosła 
25 166 osób (pobyt stały i czasowy), z 
tego w mieście mieszkały 14 407 oso-
by, a na terenach wiejskich – 10 759 
osób. Poza Kępnem (12 519 stałych 
mieszkańców) najliczniejszymi miej-
scowościami w 2024 r. były: Olszo-
wa (1138), Mikorzyn (1048), Świba 
(1016), Hanulin (936) oraz Krążkowy 
(909).

Jeden z mieszkańców gminy w 
2024 r. osiągnął wiek 103 lata. 

Liczba osób w wieku od 90-103 lat 
zamieszkujących gminę w 2024 r. wy-
nosiła 120 osób. Liczba mieszkańców 
gminy zmalała w stosunku do 2023 r. 
o 159 osób, w tym w mieście odno-
towano spadek o 200 osób, a na tere-
nach wiejskich – wzrost o 41 osób.

Na uwagę zasługuje fakt ciągle 
zwiększającej się liczby cudzoziem-
ców zamieszkujących na terenie gmi-
ny – na koniec 2024 r. odnotowano 
35 nacji. Największą grupę wśród 
cudzoziemców stanowią obywatele: 
Ukrainy, Indonezji, Kolumbii, Gruzji, 
Białorusi , Filipin, Indii i Mołdawii.

Z przedstawionych danych w 
dokumencie wynika, że zmienia się 
struktura narodowościowa gminy, 
podkreślić należy jednak fakt, iż cu-
dzoziemcy w większości nie realizują 
obowiązku meldunkowego, a dane te 
wynikają tylko i wyłącznie z rejestru 
mieszkańców na podstawie zgłoszo-
nych pobytów i nie oddają faktycznej 

liczby przebywających na naszym 
terenie obcokrajowców. Jednak w 
zakresie zameldowań dokonywanych 
przez cudzoziemców następuje cią-
gły progres. W 2024 r. dokonano 3319 
zameldowań, co w stosunku do 2023 
r. stanowi wzrost o 510 osób.

Raport za 2024 r. o stanie gminy 
pokazuje, że władze gminy zreali-
zowały dochody w kwocie 195 016 
760,27 zł, co stanowi 96,3% plano-
wych założeń, a na wydatki majątko-
we w 2024 r. przeznaczono kwotę 37 
436 692,71 zł. Wskaźnik wykonania 
wydatków majątkowych w stosunku 
do planu wynosi 74,8%. 

Wysokość środków na poszcze-
gólne sołectwa kreowała się w prze-
dziale od 20 469,65 zł (sołectwo 
Kierzenko) do 66 459,91zł (sołectwa: 
Krążkowy, Mikorzyn, Olszowa, Świ-
ba). W 2024 r. zaplanowane środki w 
ramach funduszu sołeckiego wynio-
sły 824 567,84 zł, czyli o 39 254,18 zł 
więcej niż w 2023 r. 

Zasób nieruchomości Gminy 
Kępno na koniec 2024 r. obejmuje 

Przechodząc ulicą Staszica, przez 
ponad pół wieku na ceglanym murze 
za pocztą mogliśmy zobaczyć znak 

Solidarności Walczącej. Symbol tej 
organizacji, rozpoznawalny nie tylko 
w kraju, ale i zagranicą, został na-
malowany w Kępnie w przedziale lat 
1984-85. Do wykonania tego logo So-
lidarności Walczącej (SW) przyznaje 
się dziś kilku kępnian. Nie jestem w 
stanie rozstrzygnąć, kto tak zgrab-
nie i pomysłowo wykonał ten znak, 
że przetrwał on próbę czasu, choć 
przypuszczam, kto jest jego autorem. 
Przypomnę, że w Kępnie aktywnie 
działała struktura Solidarności Wal-
czącej pod kryptonimem „Harpun” 
(1982-84), której liderami byli: Wło-
dzimierz Jędrasik, śp. Józef Han-
drysik, śp. Wiesław Kołodziejczyk 
i śp. Henryk Muller.

Jak co roku władze samorządowe gminy Kępno opubliko-
wały „Raport o stanie gminy Kępno za 2024 rok”. Doku-
ment liczy 186 stron, choć w ubiegłych latach był bardziej 
obszerny

Raport o gminie Kępno
łącznie 434,6797 ha gruntów. W 2024 
r. Gmina Kępno nabyła grunty o po-
wierzchni 0,8520 ha.

W 2024 r. odebrano 9 041,82 ton 
odpadów komunalnych (bez popiołu), 
których koszt odbioru i zagospoda-
rowania wyniósł odpowiednio 3 155 
897,20 zł i 4 177 206,53 zł (w 2023 r. 
było to 8 699,85 tony – kwota 3 246 798 
zł i 4 022 108 zł, a w 2022 r. – 8 899,22 
ton za kwotę 2 604 350 i 3 371 466 zł). 

Przez cały 2024 r. realizowany był 
przez ZZO Olszowa program pilota-
żowy odbioru wydzielonego z frakcji 
odpadów „zmieszanych” – odpadu po-
piołu. Programem tym objęte zostały 
wszystkie wioski gminy Kępno – dla 
chętnych mieszkańców wydano około 
1 550 darmowych pojemników. Popiół 
zbierany był przez ZZO Olszowa raz 
w miesiącu w okresie jesień-wiosna 
oraz raz na 2 miesiące latem. Zazna-
czyć tutaj należy, iż za odbiór i trans-
port tych odpadów nie ponosiliśmy 
żadnych kosztów. Odebrano 273,94 
ton czystego popiołu, a koszt jego za-
gospodarowania wyniósł 89 164,56 zł.

W raporcie czytamy także na te-
mat nasadzeń drzew i krzewów na 
terenie gminy. W ramach projektu 
„Nasadzenia drzew na terenie gminy 
Kępno w 2024 r.”, w listopadzie 2024 r. 
wykonano nasadzenia drzew na tere-
nach stanowiących mienie gminne. W 
ramach umowy posadzono 172 sztuk 
drzew, w tym grab pospolity – 152, ja-
rząb szwedzki – 2, jabłoń „Profusion” 
– 7, klon pospolity „Globosum” – 2, 

buk pospolity – 7, ambrowiec ame-
rykański „Gum Ball” – 2. Całkowity 
koszt zadania to 82 870,00 zł.

W dokumencie sporządzonym 
przez kępiński samorząd czytamy 
także na temat przedsięwzięć arty-
stycznych oraz form działalności 
statutowej Kępińskiego Ośrodka 
Kultury w Kępnie zrealizowanych w 
2024 r. W okresie sprawozdawczym 
Kępiński Ośrodek Kultury był or-
ganizatorem i współorganizatorem 
28 wydarzeń, w tym m.in. Jarmarku 
„Wielkanocne Tradycje Ziemi Kę-
pińskiej”, Majówki w Kępnie, Dni 
Kępna, Festiwalu Trzech Kultur czy 
Jarmarku Bożonarodzeniowego. 

Dowiedzieć się możemy także na 
temat działalności kina „Sokolnia”, 
gdzie odbywały się emisje filmowe 
– w 2024 r. wyświetlono 118 tytuły 
filmowe, odbyły się 743 seanse filmo-
we, w których uczestniczyło 34 773 
widzów. 

Cały raport dostępny na stronie 
internetowej Gminy Kępno.

Oprac. m

Z wizualnej przestrzeni Kępna, zniknął kolejny symbol historyczny, mówiący na naszej 
tożsamości narodowej

Nieśmiertelny symbol
Symbol Solidarności Walczącej, 

po pojawieniu się na murze, został 
natychmiast zamalowany na polece-

nie ówczesnych władz komunistycz-
nych, jednak po kilku miesiącach 
przebił się przez biało-niebieską far-

bę i znów przypominał, że walka z 
komuną trwa. Znak zamalowywano 
wielokrotnie, nawet na początku lat 
90. ubiegłego wieku, a on wybijał się 
spod warstw farby, już nieco przybla-
dły, ale dalej w swojej wymowie wy-
raźny i symboliczny.

Tuż przed świętami majowymi 
wynajęta ekipa remontowa specjali-
stycznym sprzętem zaczęła usuwać 
wszystkie napisy na murze poczto-
wym, w tym symbol Solidarności 
Walczacej. W dużej mierze udało się 
im to wykonać, choć gdy przyjrzymy 
się miejscu, gdzie był… nadal widzi-
my jego obrysy. 

Historii nie da się zamalować czy 
wygumkować. Ona trwa i pozostanie 
tu na zawsze.

m

Kępno rozwija się... 
Fot. stock.adome.com

Ściana pocztowa, gdzie był 
symbol Solidarności Walczącej

Aktualny wygląd ściany
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Publikujemy pierwsze wspomnienie o Kamsiadce napisane przez Krzysztofa Szymoniaka, następne w kolejnych numerach „Tygodnika Kępińskiego”

Kamsiada, czyli dawno temu w Kępnie
Na świat przyszedłem w kę-

pińskim szpitalu 20 czerwca 1953 
r. Oczy otwarłem w Baranowie, bo 
tam wówczas mieszkali moi rodzice 
i moja starsza siostra Krystyna. Dwa 
lata później urodził się mój brat Ro-
muald, a cztery lata później – moja 
druga siostra, Elżbieta. W tym sa-
mym  czasie, czyli w 1957 r., Halina 
i Władysław Szymoniakowie, ob-
darzeni czwórką dzieci, rozpoczęli 
budowę domu jednorodzinnego na 
kępińskim Osiedlu Przemysława, 
przy ul. Paderewskiego 8. Wpro-
wadziliśmy się tam w 1959 r., gdy 
miałem 6 lat. Rok później zacząłem 
edukować się w Szkole Podstawowej 
nr 1 w Kępnie. Wtedy też rozpoczęły 
się moje regularne peregrynacje do 
Kępna, czyli do miasta.

A warto pamiętać, że nasz dom 
przy ul. Paderewskiego 8 był ostat-
nim domem na osiedlu. Z jego okien 
widać było Chojęcin, drogę na Bralin, 
pola, łąki, aleję czereśniową, mokra-
dła i drogę do Żurawińca. Za naszym 
domem widoczne były pozostałości 
fundamentów Wieży Bismarcka i 
Kopca Piłsudskiego, dalej rozciągały 
się głębokie doły (pozostałość po ko-
palni żwiru i kruszywa budowlane-
go), zamieniane przez ówczesne wła-
dze powiatowego Kępna w wielkie 
wysypisko śmieci wszelakich, dzisiaj 
nazywanych odpadami komunalny-
mi. Ponieważ przez całą dekadę lat 
60. XX wieku mieszkałem na końcu 
miasta, bliżej pól ziemniaczanych niż 
ratusza, każde wyjście do centrum – 
np. ze starszą siostrą przez park do 
szkoły, z matką i rodzeństwem w 
niedzielę do kościoła, każdego 1 li-
stopada z rodzicami na cmentarz (na 
grób dziadka Stefaniaka), a z ojcem 
na pochody pierwszomajowe – sta-
wało się rodzajem małej wyprawy 
do tajemniczej krainy z wielkim dla 
mnie wówczas Rynkiem, absolutnym 
centrum kępińskiego świata. Wte-
dy też zacząłem rozpoznawać mapę 
kępińskich ulic, zaułków, budynków 
urzędowych, szkół podstawowych i 
średnich, reprezentacyjnych kamie-
nic, a także drogi na basen kąpielowy, 
do Biblioteki Miejskiej, na przedmie-
ście i, wreszcie, na dworzec kolejowy, 
skąd w każde wakacje wyjeżdżałem 
na kolonie letnie. 

Najpóźniej, gdy już okrzepłem 
w tym świecie, gdy jako uczeń star-
szych klas podstawówki zacząłem 
wypuszczać się z kolegami na ich 
podwórka i na ich ulice, trafiłem do, 
nieco wtedy dla mnie egzotycznej, 
dzielnicy małych domów i wąskich 
zaułków, ukrytej przed okiem przy-
byszów i turystów za wschodnią pie-
rzeją Rynku. Owa dzielnica małych 
domów i wąskich zaułków posiadała 
jednak wielką świątynię, nieczyn-
ną i na poły już zrujnowaną (choć 
jeszcze tedy nie spaloną), świątynię 
Boga, którego wyznawcy dawno 
temu opuścili (dobrowolnie lub pod 
przymusem) kępińską ziemię. O 
ich istnieniu dowiadywałem się od 
osób dorosłych: jedni przywoływali 
dawne żydowskie zawołanie „Wasze 
ulice, nasze kamienice!”, inni po-
kazywali mi w różnych miejscach i 
na różne sposoby zagospodarowa-

ne płyty nagrobne (macewy) z ży-
dowskich cmentarzy, a jeszcze inni 
przywoływali historię zagłady tego 
ludu, zagłady zgotowanej mu przez 
niemieckich nazistów, hitlerowców 
w mundurach Wehrmachtu. Z opo-
wieści mojej matki, córki przedwo-
jennego kępińskiego policjanta, do-
wiedziałem się z kolei, że ten lubiany 
przez mieszkańców starszy przo-
downik, jeżeli już bił po pyskach, 
to tylko tych, którzy pod koniec lat 
30. dokuczali kilkunastu pozostałym 
w Kępnie żydowskim rodzinom lub 
optowali za hitlerowskimi Niemca-
mi, co w końcu stało się faktem po 
wkroczeniu niemieckiej władzy do 
Kępna i przyjęło kształt podpisów 
na volksliście. Ponieważ rodziny mo-
ich rodziców nie przyłączyły się do 
grona polskich folksdojczów, moja 
przyszła matka i mój przyszły ojciec 
zostali jako nastolatkowie wywiezie-
ni do III Rzeszy jako robotnicy przy-
musowi. Tam też poznali się już po 
wyzwoleniu w strefie amerykańskiej 
i jako para wrócili do Wielkopolski 
w 1946 r. 

Moi szkolni koledzy, których 
co jakiś czas odwiedzałem w ich 
Kamsiadzie, nigdy nie potrafili mi 
odpowiedzieć na proste, wydawać 
by się mogło, pytania o pochodzenie 
domów, w których mieszkali, oraz 
ulic, na których się wychowywali. 
Ponieważ byłem dzieckiem i mło-
dzieńcem ciekawym świata, sam 
zacząłem dociekać prawdy, bywać 
w kępińskim muzeum i sięgać po 
lektury, które sporo mi wyjaśnia-
ły. W miarę szybko zrozumiałem, 
że nie bez powodu istnieje w Kęp-
nie sławna dzielnica (kiedyś tylko 
żydowska) zwana Kamczatką lub 
Kamsiadką, gdzie jeszcze wtedy 
(gdy patrzyłem na ten świat swoimi 
oczami kilkunastolatka) królowały: 
synagoga, dom rabina, łaźnia, rzeź-
nia koszerna, szkoła żydowska oraz 
wiele uliczek i dziesiątki domów, 
świadcząc o swojej własnej prze-
szłości. I tylko nigdy już nie udało 
mi się wtedy spotkać ani jednego 
chałaciarza, ani jednego rabina, ani 
jednego prostego Żyda, kładącego 
kamień na macewie upamiętniającej 
jego przodków. Z czasem dowie-
działem się, że chałaciarze i rabi-
ni zniknęli z Kamsiadki na długo 
przed moim tam pojawieniem się, 
swoje domy odsprzedając Polakom 

lub Niemcom, ewangelikom lub ka-
tolikom, zostawiając swoją synago-
gę i swoich bliskich w ziemi, która 
ich żywiła przez kilka stuleci.

Po latach, jako dorosły już czło-
wiek, który wraca do Kępna przede 
wszystkim na grób dziadka (przed-
wojennego policjanta Wojciecha 
Stefaniaka), napisałem dwa teksty 
czysto literackie, w których wspomi-
nam swoją kępińską młodość i ową 
Kamsiadę. Tak wygląda pierwszy z 
nich, z 1985 r.:

Oto miasto. Hydranty, rynek, 
światło, żydowska dzielnica, histo-
ria nadgranicznego bastionu. Przy-
jechałeś spragniony wody ze źródeł 
dzieciństwa. Skaczesz więc w prze-
paść z hotelowego balkonu, żeby 
wrócić do przeszłości. A tam wycięte 
drzewa, udomowione pola, groby i 
ludzie. Spotykasz podobnych sobie, 
bezdomnych i ślepych, pijesz z nimi 
rtęć w zaułku cienia, dotykasz murów 
spalonej synagogi, liczysz latawce na 
błękitnym niebie. Marność rozpiera 
się w gospodzie, a pod pomnikiem na 
rynku pijany filozof przepowiada losy 

Józefa. Parki ciche głuchotą pni nie 
rozpamiętują już potopu zdarzeń, ani 
wojen gigantów o piaszczyste skarpy. 
Na drutach kruszeją coraz bledsze 
widokówki sprzed dwudziestu lat. 
Kiedyś mogłeś dojrzeć na nich bo-
gactwo okapów i węzły życia, teraz 
tylko jakieś twarze jakieś głosy, ciche 
i obce. Dobrze być z tego miasta i ko-
chać je jak pierwszą żonę, do której 
wpada się na herbatę. Dobrze wie-
dzieć, że są miejsca, gdzie jesteśmy 
spóźnieni o całe życie.

Drugi powstał w okolicach 2010 r. 
Oto on:

Prawda o Ameryce dla mnie nie 
istnieje, bo nigdy tam nie byłem. Ame-
ryka przyszła do mnie wiele lat temu, 
zanim nauczyłem się rozumieć to, co 
czytam, zanim pojąłem sens słów, 
znaków i obrazów. Ameryka przy-
szła do mnie miedzą, ścierniskiem, 
łąką i kałużą, nie bacząc na wierzby 
i bocianie gniazda. Na przykład mile 
zaskoczyła mnie wiadomość, że w 
Nowym Jorku znajduje się cmentarz, 
na którym chowani są tylko kępińscy 
Żydzi. Tak. Ameryka to wielki i cie-
kawy kraj.

Jest rok 1967. Mój młodszy o dwa 
lata brat ma kolegę, a ten kolega jest 
synem kierownika sklepu meblowego. 
Kolega mojego brata wykrada ojcu 

klucze do magazynu mebli i zabiera 
nas na wyprawę. W ten sposób po raz 
pierwszy trafiam do kępińskiej syna-
gogi. Wnętrze jeszcze mieni się daw-
nym blaskiem, jeszcze unoszą się tam 
dawne zapachy, niemal słyszę chra-
pliwe męskie modlitwy, słyszę szelest 
rozwijanych pergaminów, odnajduję 
ciszę sprzed zagłady. Kilka lat póź-
niej w wypalonej ruinie miejscowi 
uczestnicy napowietrznej wspólnoty 
alkoholowej gołymi rękami dobija-
ją ostatnie cienie Żydów, a szkłem z 
potłuczonych flaszek wydrapują na 
ścianach slogany: „Przyszedł Hitler 
złoty, nauczył Żydów roboty”; „Do-
bry Żyd to martwy Żyd”; „Żydzi na 
Madagaskar”. 

Tak. Są tutaj miejsca, gdzie spod 
bruku i asfaltu dobiegają głosy tych, 
którzy nigdy już nie zaświadczą we 
własnej sprawie. Oto Kępno, oto 
jakiś lasek, jakiś plac zabaw, jakaś 
fontanna, wszędzie tam pięćdziesiąt 
lat temu trafiałem na kamienne ma-
cewy. Wybrukowano nimi jakiś chod-
nik czy podwórze, wzmocniono jakiś 
krawężnik czy mur oporowy, stawały 
się gruzem topionym w fundamentach 
domów jednorodzinnych. Bywały też 
miejsca i konstrukcje w przestrzeni 
publicznej, pełne macew, obok któ-
rych zarządzano partyjne hucpy i pa-
triotyczne uniesienia. Wznoszono je i 
tworzono ochoczo, najpierw, za oku-
pacji, rękami folksdojczów, a potem, 
w epoce pezetpeerowskich ciemnia-
ków, rękami ludu pracującego miast 
i wsi, oczywiście ku większej chwale 
PRL-u. Dzisiaj, w wielu miastach 
tego pięknego kraju, następcy tam-
tych folksdojczów i komunistycznego 
ścierwa mają usta pełne frazesów o 
tym, że to nasi starsi bracia, że trze-
ba ratować synagogi, że to nie Żydzi 
porywają i rytualnie piją krew kato-
lickich niemowląt, że należy przywra-
cać pamięć o wspólnej przeszłości 
oraz że z jakiegoś ważnego powodu 
trzeba uderzyć się w piersi i powie-
dzieć: mea culpa.

Patrząc na to, słuchając tych fał-
szywych zawodzeń  pijanej swołoczy, 
o której media zwykły mawiać Very 
Important Persons, mam ochotę już 
tylko odmówić kadisz na kościach 
moich przodków, a zaraz potem wyje-
chać do Nowego Jorku, aby tam spo-
cząć kiedyś na małym amerykańskim 
cmentarzu, na którym chowani są 
tylko kępińscy Żydzi. Szalom. Szalom 
Alejchem. Alejchem weał bnejchem.

Także w 2010 r. trafiłem na in-
teresującą książkę Mirosława Łapy 
(„Kępińscy Żydzi”, 2008), po lektu-
rze której pozwoliłem sobie popełnić 
skromną recenzję, opublikowaną na 
łamach „Tygodnika Kępińskiego”. 
Oto jej fragmenty:

Z czasów szkolnej młodości pa-
miętam pewne zdarzenie. Otóż mój 
młodszy o dwa lata brat miał kolegę, 
a ten kolega był synem kierownika je-
dynego w mieście sklepu meblowego 
(działo się to w roku 1966 lub 1967). 
I tenże kolega mojego brata wykradł 
kiedyś ojcu klucze od magazynu me-
bli, a mając je, zaproponował nam 
wspólną wyprawę na Kamczatkę. W 
ten sposób trafiłem z bratem i jego 
kolegą do kępińskiej synagogi, z któ-

rej uczyniono magazyn mebli. Ten 
piękny obiekt architektury sakralnej 
spłonął, jak wiadomo, doszczętnie 
kilka lat później, w niewyjaśnionych 
do końca okolicznościach, jako że, po 
likwidacji magazynu, stał się budyn-
kiem bezpańskim, miejscem spotkań 
pijaczków i okolicznej dzieciarni, 
jednym słowem – pozostawiono go 
własnemu losowi, bez jakiegokolwiek 
nadzoru.

Już jako dojrzały mężczyzna, ma-
jący w zanadrzu swej świadomości 
konkretną wiedzę, doświadczenia z 
wypraw zagranicznych oraz pewien 
dorobek dziennikarski i literacki, 
zacząłem przyjeżdżać do Kępna z 
przekonaniem, że wielokulturowość 
w wielu miejscach na świecie jest 
normą a nie odstępstwem od nor-
my. Dlatego też byłem przekonany, 
że pewnego dnia doczekam się pu-
blikacji, która uporządkuje naszą 
wspólną, także i moją niewiedzę (z 
elementami wiedzy rozproszonej i 
niepełnej) na temat kępińskich Ży-
dów. No i doczekałem się. Leży oto 
przede mną książka z roku 2008, 
opublikowana siłami Wydawnictwa 
Tygodnika Kępińskiego, niemal w 
całości autorstwa Mirosława Łapy. 
To, co niemal od razu, to znaczy w 
trakcie lektury „Kępińskich Żydów” 
rzuca się w oczy, to duża sprawność 
metodologiczna autora, bogata bi-
bliografia źródeł, świetna kwerenda 
tychże źródeł, poprawna polszczyzna 
tekstu i nienaganna korekta. 

Całość nie jest książką do po-
duszki. Nie jest to lektura łatwa ani 
rozrywkowa, ale nie jest też przeła-
dowana nieistotnymi szczegółami czy 
zaśmiecona pustą anegdotą, jałowym 
gawędziarstwem i quasi erudycją. 
Autor osiągnął w tej pracy coś, co już 
starożytni niezwykle sobie cenili, a co 
za Arystotelesem zwykliśmy nazywać 
ideą złotego środka. Jak na publika-
cję przygotowaną i wydaną siłami 
lokalnej społeczności, jest to – moim 
skromnym zdaniem – rzecz naprawdę 
solidna i wartościowa, którą bez opo-
rów można pokazać uniwersyteckim 
autorytetom i znawcom przedmiotu. 
Oczywiście chciałoby się zajrzeć pod 
warstwę suchych faktów i usłyszeć 
dochodzące stamtąd ludzkie głosy, 
poznać życie tych ludzi od środka, 
pobyć przez chwilę na XIX-wiecznej 
Kamczatce, zanurzyć się w jej klimat, 
w nastrój jarmarków wypełniających 
po brzegi największy rynek w Wielko-
polsce, ale to wszystko – ze zrozumia-
łych względów – jest już raczej dome-
ną literatury pięknej, fikcji literackiej, 
scenariusza filmowego.

Niech zatem fragmenty przy-
toczonej recenzji będą dopełnie-
niem moich pierwszych kontaktów 
z Kamsiadą. Dzięki tej książce moja 
młodzieńcza niewiedza, lub wiedza 
bardzo fragmentaryczna, stała się 
wiedzą rzeczywistą, wolną od domy-
słów, demagogii, populizmu, umy-
słowej bylejakości, plotki, tandetnej 
anegdoty, bzdurnej poprawności 
politycznej i wybiórczo traktowanej 
historii mojego rodzinnego miasta, 
mojej małej ojczyzny, której nigdy się 
nie wyrzekłem.

Krzysztof  Szymoniak

Kamsiada, lata 80. XX w. Fot. M. Kuszela
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Informacje straż pożarna

27 kwietnia br. na boisku spor-
towym w Bralinie odbyły się Powia-
towe Zawody Sportowo-Pożarnicze 
Młodzieżowych Drużyn Pożarni-
czych (MDP). Wydarzenie zgroma-
dziło młodych druhów i druhny z 
różnych jednostek OSP, którzy rywa-
lizowali w konkurencjach sprawno-
ściowych i pożarniczych.

Organizatorami zawodów byli: 
Komenda Powiatowa Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie, Zarząd 
Oddziału Gminnego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP w Bra-
linie oraz Gmina Bralin.

Do rywalizacji przystąpiło 11 
drużyn z terenu powiatu kępińskiego, 
w tym 8 męskich i 3 żeńskie, które 
zmierzyły się w konkurencjach typo-
wych dla MDP – ćwiczeniu bojowym 
oraz biegu sztafetowym.

Po emocjonujących walkach na 
podium stanęli najlepsi. W kategorii 

Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych

Młodzi strażacy rywalizowali
dziewcząt zwyciężyła drużyna MDP 
Myjowice-Ostrówiec, drugie miejsce 
zajęła jednostka MDP Chojęcin, a 
trzecie – MDP Drożki. W kategorii 

chłopców najlepsi okazali się młodzi 
strażacy z Perzowa, wyprzedzając 
MDP Trzebień i MDP Jankowy. 

Oprac. KR

Od 28 do 30 kwietnia br. na te-
renie magazynu zbożowego przy ul. 
Grabowskiej w Kępnie odbywały się 
intensywne ćwiczenia zgrywające 
z udziałem Specjalistycznej Gru-
py Ratownictwa Wysokościowego 
(SGRW) Kalisz. Wydarzenie zorga-
nizowano dzięki uprzejmości firmy 

ELEWARR Sp. z o.o., która udostęp-
niła swój obiekt do przeprowadzenia 
realistycznych i wymagających sce-
nariuszy działań ratowniczych.

W ćwiczeniach udział wzięły jed-
nostki Krajowego Systemu Ratowni-
czo-Gaśniczego, w tym Jednostka 
Ratowniczo-Gaśnicza Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie, a także druhowie 
z Ochotniczych Straży Pożarnych: 
w Słupi pod Kępnem i Perzowie. Dla 
tych jednostek była to okazja do do-
skonalenia działań na poziomie pod-
stawowym w zakresie ratownictwa 
wysokościowego.

- Scenariusze ćwiczeń zostały 
zaprojektowane w taki sposób, aby 
odzwierciedlać rzeczywiste sytuacje 
zagrożenia, z którymi mogą spotkać 
się ratownicy. Realizowano m.in. 
dotarcie do osoby poszkodowanej 
znajdującej się na dużej wysokości, 
udzielenie kwalifikowanej pierwszej 
pomocy oraz ewakuację przy użyciu 
technik linowych. Ćwiczono także 
wydobywanie osób z trudno dostęp-
nych zagłębień terenu, co wymagało 
precyzji, koordynacji oraz odpo-
wiednich procedur ratowniczych – 
mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

Kluczowym elementem ćwi-
czeń była współpraca pomiędzy 

Ćwiczenia zgrywające z udziałem strażaków i Specjali-
stycznej Grupy Ratownictwa Wysokościowego (SGRW) 
Kalisz

Ćwiczyli ratownictwo 
wysokościowe

jednostkami realizującymi działania 
na poziomie podstawowym a spe-
cjalistami z SGRW Kalisz. Zespoły 
miały okazję wymienić się doświad-
czeniem, sprawdzić kompatybilność 
procedur oraz przećwiczyć wspólne 
działania w złożonym środowisku 
operacyjnym.

Tego rodzaju szkolenia są nie-
ocenione dla budowania gotowości 
operacyjnej służb ratowniczych i 
zwiększania znajomości obiektów wy-
stępujących w rejonie operacyjnym.

Oprac. KR

Podczas rywalizacji. 
Fot. Kacper Stężała

Zwycięska drużyna chłopców. 
Fot. Kacper Stężała
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Kępiński Ośrodek Kultury będzie miał nowego dyrektora

Rezygnacja dyrektora KOK
Burmistrz miasta i gminy Kęp-

no Piotr Psikus przyjął rezygnację 
dyrektora Kępińskiego Ośrodka Kul-
tury Dariusza Leśniarka. Wkrótce 
zostanie ogłoszony konkurs na to 
stanowisko. Obowiązki dyrektora do 
czasu rozstrzygnięcia konkursu peł-
nić będzie dotychczasowy zastępca 
dyrektora Grzegorz Leks.

D. Leśniarek pozostanie pra-
cownikiem KOK, na stanowisku, 
które zajmował przed nominacją na 
dyrektora. Warto zaznaczyć, że na 
byłego już dyrektora wpłynęło kil-
ka skarg do Urzędu Miasta i Gminy 
w Kępnie, które zostały uznane za 
zasadne przez większość radnych 
Rady Miejskiej.                Oprac. KR

Dyrektor Kępińskiego Ośrodka Kultury 
zrezygnował ze stanowiska. Fot. Radio SUD
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Ekipa Dobrego Dźwięku, Harmonic Music Team i Chór „Con Brio” zagrali dla Izy

Szkoła muzyczna dla Izy
27 kwietnia br. w kościele pw. Na-

wiedzenia Najświętszej Maryi Panny 
w Wieruszowie-Podzamczu odbył 
się kolejny koncert charytatywny z 
udziałem Ekipy Dobrego Dźwięku 
w składzie: Klaudia Semba (wokal), 
Sylwia Łuczak (wokal), Dawid Ma-
nia (wokal/trąbka), Kinga Hudela 
(skrzypce), Mateusz Mieszała (gita-
ra elektryczna), Artur Janas (gitara 
basowa) i Kuba Kostrzewa (perku-
sja) oraz gościnnie Marcin Sobczak 
(pianino), kwartetu smyczkowego w 
składzie: ponownie Kinga Hudela (I 
skrzypce), Dagmara Karkulowska 

(II skrzypce), Małgorzata Szczepa-
nowska (altówka) i Anna Tarniowa 
(wiolonczela), Reprezentacyjnego 
Chóru Powiatu Kępińskiego „Con 
Brio”, działającego przy Państwo-
wej Szkole Muzycznej I stopnia im. 
Aleksandra Tansmana w Kępnie, pod 
znakomitą dyrekcją Ewy Olek oraz 
najmłodszych solistów – Helenki 
Prymas i Szymona Hudeli.

Koncert został połączony ze 
zbiórką na rzecz Izy Depty z Miele-
szynka, która choruje na zespół Di 
George’a. Zbiórkę na Izę zorganizo-
wało i przeprowadziło w trakcie kon-

certu stowarzyszenie „Po Prostu Po-
magam”. Dodatkowo Kamil Dębski 
przekazał na licytację sprzęt muzycz-
ny (pianino cyfrowe w komplecie z 
ławą). W sumie w trakcie koncertu i z 
licytacji udało się zebrać kwotę aż 10 
700 zł, która zostanie przeznaczona 
na dalsze leczenie i rehabilitację Izy.  

Podczas koncertu potężny, liczą-
cy blisko 80 wykonawców zespół 
wokalno-instrumentalny, wykonał 
takie utwory, jak m.in.: „Allejuja”, 
„Jezus Najwyższe Imię”, „Schowaj 
mnie”, „Unoszę wzrok” czy „Ty 
tylko mnie poprowadź”. O profesjo-
nalne nagłośnienie artystów zadbała 
firma Max-Sound – Jakub Musiał, 
natomiast o profesjonale zdjęcia – 
Ania Piekielna Fotografia. Licznie 
zgromadzona publiczność nagrodzi-
ła wykonawców gromkimi brawami 
i długimi owacjami na stojąco. Po-
nownie nie obyło się bez bisu! 

 - W imieniu wszystkich wyko-
nawców składam serdeczne podzię-
kowanie wszystkim tym, którzy w 
jakikolwiek sposób przyczynili się 
do organizacji tego wydarzenia. 

5 maja br. na teren Przedszkola 
Samorządowego „Sosenka” w Rych-
talu wjechał na sygnałach dźwię-
kowych i świetlnych wóz strażacki. 
Druhowie pokazali dzieciom sprzęt 
i wyposażenie specjalistycznego 
wozu. Przedszkolaki miały możli-
wość z bliska podziwiać oprzyrzą-
dowanie, jakim dysponują strażacy 
podczas swojej ciężkiej i odpowie-
dzialnej pracy. Dzieci mogły wejść 
do wozu i przez chwilę poczuć się, jak 
strażacy podczas akcji przeciwpoża-
rowej, mogły również przymierzyć 
specjalistyczny (i jakże ciężki) strój, 
w którym strażacy gaszą pożary. 

Przedszkolaki wykazały ogrom-
ne zainteresowanie spotkaniem, pod-
czas którego nabyły cenną wiedzę. 
Dzięki takim spotkaniom dzieci: po-
znają ciężką i odpowiedzialną pracę 
strażaka, wiedzą, jak dbać o własne 
i innych bezpieczeństwo, szanują 
trudną pracę i służbę strażaka oraz 
zaznajamiają się z sytuacjami, w któ-

Wizyta strażaków w Przedszkolu Samorządowym „Sosen-
ka” w Rychtalu

Strażacy 
u przedszkolaków

rych powinny korzystać z numerów 
alarmowych. 

Strażacy zaprezentowali również 
działanie węża strażackiego, co wy-
wołało u dzieci wielką euforię. 

Spotkanie zakończyło się pamiąt-
kowym zdjęciem i wręczeniem po-
dziękowania.                    Oprac. KR

Szkoła Podstawowa w Świbie za-
jęła drugie miejsce w ogólnopolskim 
konkursie prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych na inicjatywę 
edukacyjną roku 2024/2025. Kon-
kurs organizowany jest w ramach XV 
edycji programu „Twoje dane – Twoja 
sprawa”. Spośród 156 nadesłanych 
zgłoszeń wyłoniono trzech laureatów.

Osiągnięcie to stanowi wyraz 

wyjątkowego zaangażowania w po-
pularyzację wiedzy na temat ochrony 
danych osobowych wśród młodych 
ludzi. Nagrodzona inicjatywa to II 
Międzyszkolny Konkurs Wiedzy o 
Ochronie Danych Osobowych, Bez-
pieczeństwie w Sieci, Prawach Autor-
skich i AI na sportowo dla uczniów 
klas IV-VI ze szkół miasta i gminy 
Kępno, który odbył się 19 lutego br. 

w ramach obchodów Dnia Ochrony 
Danych Osobowych.

Przedstawiciele SP w Świbie 
będą uczestniczyć 27 maja br. w 
Warszawie w uroczystym spotka-
niu podsumowującym program 
TDTS, podczas którego wręczone 
zostaną nagrody oraz upominki dla 
laureatów.

Oprac. KR

Sukces uczniów ze Świby

Ogólnopolski konkurs prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych na inicjatywę eduka-
cyjną roku 2024/2025

Ponownie dziękuję proboszczowi 
parafii pw. NNMP w Wieruszowie-
-Podzamczu księdzu Karolowi Ga-
lewskiemu za gościnę i zapewnienie 
optymalnych warunków do koncer-
tu. Dziękuję wszystkim sponsorom 
za udzielenie wsparcia finansowego, 
w tym: Rejonowemu Bankowi Spół-
dzielczemu w Lututowie, pani Ma-
rzenie Prymas, firmom: Betard (pro-
ducent prefabrykatów betonowych) z 
siedzibą główną w Długołęce, Jusz-
czak (hurtownia płyt meblowych i 

paneli podłogowych) – Wieruszów, 
Dobrogoszcz Logistic (Transport – 
usługi), Serwis Opon Krystian Ciar-
kowski, PSB Mrówka Wieruszów, 
Auto-Partner Usługi Motoryzacyjne 
– Chobanin, Widlex (wózki widłowe) 
– Wieruszów, Pirum Beata Gruszka 
(salon kosmetyczny) – Wieruszów, 
ZeusMeble i Brattex (producent me-
bli tapicerowanych). Dziękuję bur-
mistrzowi miasta i gminy Wieruszów 
panu Rafałowi Przybyle za ogromne 
zaangażowanie w promocję koncer-
tu i akcji charytatywnej związanej ze 
zbiórką na leczenie małej Izy. Dzię-
kuję Stowarzyszeniu „Po Prostu 
Pomagam” za organizację zbiórki 
na rzecz Izy Depty. Dziękuję Radiu 
SUD, portalowi informacyjnemu 
tugazeta.pl, gazecie „Łącznik” oraz 

„Tygodnikowi Kępińskiemu” za pa-
tronat medialny. Osobno dziękuję 
państwu Aleksandrze i Maciejowi 
Ociepa za udostępnienie prywatne-
go lokalu do odbywania prób przed 
koncertem przez Ekipę Dobrego 
Dźwięku i za gościnę, panu Kami-
lowi Dębskiemu za przekazanie na 
licytację instrumentu muzycznego 
oraz sołtysowi i mieszkańcom Miele-
szynka, skąd pochodzi Iza, za upie-
czenie ciast i babeczek w ramach po-
dziękowania wszystkim tym, którzy 

przyszli na koncert, żeby wspomóc 
chorą dziewczynkę. Dziękuję licz-
nie zgromadzonej publiczności za 
obecność i otwartość serc, natomiast 
rodzicom uczniów i młodzieży dzia-
łającej w chórze – za trud i zaanga-
żowanie w rozwój ich muzycznej pa-
sji oraz poświęcony czas. I wreszcie 
dziękuję wszystkim wykonawcom 
za ogrom pracy oraz zaangażowa-
nie w realizację tego muzycznego 
przedsięwzięcia. Dziękuję pani 
Ewie Olek za przygotowanie chó-
ru i kierowanie licznym zespołem 
wokalno-instrumentalnym podczas 
koncertu oraz.Kindze Hudeli za 
koordynację całego projektu – pod-
sumowuje Magdalena Pacholik, 
dyrektor PSM I st. w Kępnie.                               

   Oprac. m

Zespół z kępińskiej 
szkoły muzycznej
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Region gmina

kurier baranowa
maj 2025, nr 20 (1388)

GONIEC PERZOWSKI
maj 2025, nr 16 (1155)

Radni wyrazili zgodę na zbycie 
zabudowanej nieruchomości grun-
towej położonej w  Perzowie, sta-
nowiącej własność Gminy Perzów. 
Działka ta wraz z zabudowaniami nie 
służy do wykonywania zadań Gminy 
oraz nie może być zagospodarowana 
przez jednostki organizacyjne. Nie 
jest także ekonomicznie uzasadnio-
ne oddanie jej w posiadanie zależne 
(dzierżawę), gdyż przynosi to nie-
znaczne dochody roczne. W związ-
ku z powyższym wójt Danuta Froń 
zamierza przeznaczyć zabudowaną 
nieruchomość gruntową położoną 
w Perzowie do sprzedaży. 

Ponadto wyrażono zgodę na zby-

5 maja 2025 r. w sali sesyjnej w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Perzowie odbyła się XIV Sesja Rady Gminy Perzów. W 
obradach uczestniczyło 15 radnych

Zbycie nieruchomości
cie nieruchomości lokalowej znajdu-
jącej się w budynku mieszkalnym 
wielorodzinnym położonym w Tur-
kowych, która została opuszczona 
przez najemcę.

Radni dokonali zmian w budżecie 
gminy na 2025 r. Ustalono łączną kwo-
tę dochodów budżetowych na 2025 r. 
w wysokości  46 383 395,49  zł i łączną 
kwotę wydatków budżetu na 2025 r. 
w wysokości 50 716 251,30 zł. Wie-
loletnią Prognozę Finansową Gminy 
Perzów dostosowano do zmian w bu-
dżecie.

W trakcie sesji dyskutowano o 
potrzebach inwestycyjnych gminy. 

Oprac. m

Sołtysi w czasie sesji

W ramach obchodów XXII Ogól-
nopolskiego Tygodnia Bibliotek, któ-
ry w tym roku odbywa się pod hasłem 

„Biblioteka – lubię tu być”, w Gmin-
nej Bibliotece Publicznej im. Feliksa 
hr. Wężyka w Baranowie odbyło się 
spotkanie z najmłodszymi czytelni-
kami i wyjątkowym gościem – Ewą 
Chotomską, znaną pisarką, scena-
rzystką popularnych programów 
telewizyjnych, pomysłodawczynią 
zespołu Fasolki. 

W spotkaniu uczestniczyli 
uczniowie klas I-III ze Szkoły Pod-
stawowej w Donaborowie i Łęce 
Mroczeńskiej oraz przedstawiciele 
Domu Dziennego Pobytu Seniora w 
Baranowie. 

Podczas wizyty autorka z pasją 
opowiadała o swojej pisarskiej drodze, 
zdradzając, jak zaczęła się jej przygo-

8 maja br., w Dniu Bibliotek 
i Bibliotekarzy, odbyło się uroczy-
ste podsumowanie akcji „Aktywna 
Biblioteka” w Książnicy Pedago-
gicznej im. A. Parczewskiego w 
Kaliszu. Jednym z elementem akcji 
był konkurs czytelniczo-plastycz-
ny dla uczniów na książkę obraz-
kową pt. „W kręgu legend i podań 

Konkurs czytelniczo-plastyczny dla uczniów na książkę 
obrazkową pt. „W kręgu legend i podań Wielkopolski Po-
łudniowej”

Emilka z Baranowa 
o kępińskiej legendzie

Wielkopolski Południowej”.
Uczennica Szkoły Podstawowej 

w Baranowie, Emilia Dziergwa z kl. 
IV, zajęła pierwsze miejsce w swojej 
kategorii wiekowej. Emilka wyko-
nała książeczkę obrazkową przed-
stawiającą legendę o łabędziu, który 
osiadł na kępie w Kępnie.

Oprac. ems

W konkursie zwyciężyła 
E. Dziergwa (po lewej)

Pierwsza z prawej 
- praca Emilki

Spotkanie z najmłodszymi czytelnikami i Ewą Chotomską w Gminnej Bibliotece Publicz-
nej im. Feliksa hr. Wężyka w Baranowie

Książka łączy pokolenia
da z tworzeniem książek. Spotkanie 
stało się nie tylko okazją do poznania 
kulis twórczości pisarskiej, ale tak-

że pracy telewizyjnej. Opowiedziała 
swoje wspomnienia z pracy w telewi-
zji, kiedy była słynną Ciotką Klotką w 
legendarnym programie „TIK-TAK”.  

Dużą część spotkania poświęci-
ła osobie i twórczości swojej mamy, 
a uczniowie mieli okazję wysłuchać 
utworów znanej wszystkim Wandy 
Chotomskiej. Uczestnicy mogli rów-
nież posłuchać piosenek z repertuaru 
„Fasolek”, a dorośli przypomnieli 
sobie utwory, które znali i śpiewali 
w dzieciństwie: „Pan Tik-Tak”, „My-
dło lubi zabawę”, „Myj zęby”, „Moja 
fantazja” i wiele innych. W trakcie 
wizyty autorka zachęcała zebranych 
do codziennego czytania książek i 
odwiedzania biblioteki. Podkreślała, 
że czytanie nie tylko poszerza wie-
dzę, ale również rozwija wyobraźnię, 
która jest bardzo ważna.  Spotkanie 
było dowodem na to, że książka łą-

czy pokolenia, a biblioteka może być 
miejscem międzypokoleniowego dia-
logu i wspólnego odkrywania świata.

E. Lesiak

Uczestnicy słuchali 
z zainteresowaniem

E. Chotomska podczas spotkania

Gmina Baranów podjęła się trudu 
zorganizowania turnieju, gdyż futboli-
ści ze szkoły w Baranowie wywalczy-
li awans. Niestety, w ostatniej chwili 
wycofali się z rywalizacji. W ten spo-
sób otworzyła się szansa dla piłkarzy 
ze Słupi (wicemistrzowie powiatu) 
oraz Mroczenia, którzy tę nieoczeki-
waną okazję przyjęli z niebywałym 
entuzjazmem. Grono finalistów (Słu-
pia, Mroczeń, Krążkowy, Pleszew, 
Skalmierzyce, Koźmin Wielkopolski, 
Kalisz 18, Rojów) drogą losowania po-
dzielono na dwie grupy. Złośliwy los 
sprawił, że nasi reprezentanci trafili do 
tej samej grupy i na dokładkę zmie-
rzyli się już w pierwszym meczu. Pił-
karze z Mroczenia wygrali bez mru-
gnięcia okiem. Ostatecznie słupianie 
zakończyli rywalizację na 7. miejscu, 
po wygranej z Pleszewem, natomiast 
Mroczeń przegrał ze Skalmierzycami 
mecz o 4. pozycję dopiero po serii rzu-
tów karnych. Znacznie lepiej radzili 

7 maja br. osiem najlepszych w południowej Wielkopolsce szkolnych reprezentacji piłkar-
skich rywalizowało w Mroczeniu o tytuł Mistrza Rejonu Kaliskiego. To największy dziecię-
cy turniej, jaki zobaczył zmodernizowany, mroczeński stadion. Blisko 100 futbolistów z 
rocznika 2012 walczyło na dwóch boiskach. W tym gronie były aż trzy zespoły z naszego 
powiatu: Krążkowy, Słupia i Mroczeń

Piłkarska walka o tytuł mistrza

1. SP 18 Kalisz
2. SP 3 Koźmin Wielkopolski

3. SP Krążkowy
4. SP Skalmierzyce
5. SP Skalmierzyce

6. SP Mroczeń
7. SP Słupia

8. SP Pleszew

sobie mistrzowie powiatu kępińskie-
go. Krążkowianie pod wodzą trenera 
Adriana Kurzawy zawędrowali aż 
do półfinału. Tu ulegli po dogrywce 
mistrzom Polski z Kalisza. W meczu 
o 3. miejsce krążkowianie gładko, 
2:0 pokonali Rojów. W wielkim fi-
nale Kalisz wygrał 3:0 z Koźminem. 
Mroczeński turniej był przedostatnią 
odsłoną XXVI Igrzysk Dzieci. Przed 
najlepszymi w tej kategorii wiekowej 
futbolistami w Wielkopolsce już tylko 
finał w Jarocinie. 

Tytuł Najlepszego Bramka-
rza wywalczył Wiktor Pluta (SP 3 
Koźmin Wielkopolski), Najlepszego 
Strzelca – Daniel Wawrzyniak (SP 
18 Kalisz), a Najlepszego Zawodnika 
– Paweł Nowak (SP Krążkowy). 

Organizator turnieju w Mro-
czeniu, czyli baranowski samorząd, 
ze wszelkich sił starał się sprostać 
obowiązkom gospodarza tak dużej i 
prestiżowej imprezy. Trzech dżentel-

menów z Referatu Sportu, Kultury i 
Promocji Gminy wytyczyło dwa bo-
iska, rozstawiło trzy namioty, przyjęło 
120 uczestników sportowej imprezy 
oraz podjęło wszystkich smacznym 
obiadem. Wójt gminy Baranów Bo-
gumiła Lewandowska-Siwek ufun-
dowała zaś cenne nagrody, które w 
asyście Mirosława Dębowskiego 
(SZS Wielkopolska) oraz Bartosza 
Malinowskiego (kierownik Referatu 
Sportu, Kultury i Promocji) wręczyła 
skarbnik Marzena Żłobińska.     ems
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Piłka nożnaSport

Betclic 2. Liga
30. kolejka | wiosna 2025

Hutnik Kraków – KKS Kalisz ....................– 0:2
Pogoń Grodzisk – Zagłębie II Lubin .........– 2:0
Olimpia Elbląg – ŁKS II Łódź ....................– 1:1
Polonia Bytom – Wieczysta Kraków .........– 1:0
Skra Częstochowa – Zagłębie Sosnowiec ...– 1:1
Podbeskidzie – Resovia Rzeszów – 1:1
Wisła Puławy – Chojniczanka ...................– 1:4
Świt Szczecin – Olimpia Grudziądz ...........– 3:1
GKS Jastrzębie – Rekord Bielsko-Biała .....– 1:0
1. GKS Pogoń Grodzisk Maz.	 30	 68	 59:27
2. BS Polonia Bytom 	 30	 67	 62:28
3. KS Wieczysta Kraków	 30	 58	 59:24
4. Chojniczanka 1930 Chojnice	 30	 57	 41:23
5. KS Świt Szczecin	 30	 44	 52:50
6. KS Hutnik Kraków	 30	 43	 37:50
7. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 30	 42	 35:33
8. Zagłębie Sosnowiec SA	 30	 41	 43:45
9. KKS 1925 Kalisz	 30	 41	 32:37
10. CWKS Resovia Rzeszów	 30	 40	 42:44
11. ŁKS II Łódź	 30	 38	 36:44
12. GKS Olimpia Grudziądz	 30	 36	 38:43
13. KS Wisła Puławy	 30	 33	 38:61
14. KS GKS Jastrzębie	 30	 32	 30:32
15. BTS Rekord Bielsko-Biała	 30	 32	 43:49
16. KGHM Zagłębie II Lubin	 30	 31	 47:50
17. KS Skra Częstochowa	 30	 22	 27:51
18. ZKS Olimpia Elbląg	 30	 19	 27:57

Betclic 3. Liga Grupa 2
29. kolejka | wiosna 2025

Unia Swarzędz – Pogoń Nowe S. ..............– 2:0
Zawisza Bydgoszcz – Lech II Poznań ........– 5:0
Polonia Środa – Gedania Gdańsk .............– 0:4
Sokół Kleczew – Kotwica Kórnik ...............– 2:0
Cartusia Kartuzy – Flota Świnoujście ........– 0:2
Pogoń II Szczecin – Błękitni Stargard .......– 6:1
Noteć Czarnków – Wda Świecie ................– 3:0
Gryf Słupsk – Elana Toruń .......................– 2:2
Vineta Wolin – Wybrzeże Rewal ...............– 2:2
1. KS Sokół Kleczew	 29	 63	 49:26
2. MKS Pogoń II Szczecin	 29	 50	 61:41
3. SKS Unia Swarzędz	 29	 49	 50:39
4. KP Błękitni Stargard	 29	 48	 57:40
5. SP Zawisza Bydgoszcz	 29	 47	 56:37
6. KKS Lech II Poznań	 29	 47	 52:40
7. KS Polonia Środa Wlkp.	 29	 44	 57:48
8. MKS Flota Świnoujście	 29	 44	 42:41
9. TKP Elana Toruń	 29	 39	 36:35
10. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 29	 39	 38:41
11. KS Wda Świecie	 29	 38	 40:36
12. MKS Noteć Czarnków	 29	 36	 45:56
13. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 29	 35	 33:43
14. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 29	 33	 27:42
15. KSS Kotwica Kórnik	 29	 33	 41:48
16. GKS Gedania 1922 Gdańsk	 29	 31	 38:63
17. Gryf Słupsk SA	 29	 23	 31:45
18. LKS Vineta Wolin	 29	 17	 41:73

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
29. kolejka | wiosna 2025

Ostrovia Ostrów – Nielba Wągrowiec ........– 0:1
Mieszko Gniezno – LKS Gołuchów ............– 1:1
Jarota Jarocin – Polonia Leszno ...............– 3:3
Obra Kościan – Victoria Września .............– 1:2
Polonia Chodzież – Centra Ostrów ............– 3:1
Warta Śrem – Piast Kobylnica – 2:1
Korona Piaski – LKS Ślesin ......................– 3:2
Wiara Lecha Poznań – Huragan Pobiedziska ....– 0:3
Polonia Golina – Lipno Stęszew ................– 1:0
1. KS Lipno Stęszew	 29	 71	 79:22
2. KP Polonia 1912 Leszno	 29	 54	 49:38
3. MKS Victoria Września	 29	 53	 56:37
4. KP Obra 1912 Kościan	 29	 51	 44:29
5. MKS Nielba Wągrowiec	 29	 47	 50:47
6. KKS Wiara Lecha Poznań	 29	 45	 40:44
7. ChKS Polonia Chodzież	 29	 45	 66:46
8. FC Polonia Golina	 29	 42	 40:32
9. LKS Korona Piaski	 29	 42	 36:43
10. MGKS Huragan Pobiedziska	29	 41	 41:31
11. MKS Mieszko Gniezno	 29	 41	 44:34
12. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	 29	 34	 40:48
13. LZS Piast Kobylnica	 29	 34	 49:63
14. LKS Gołuchów	 29	 29	 29:43
15. ŚKS Warta Śrem	 29	 27	 39:64
16. JKS Jarota Jarocin	 29	 25	 33:55
17. LKS Ślesin	 29	 24	 28:46
18. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 29	 14	 31:72

WYNIKI I TABELE
RedBox 5. Liga Grupa 3

25. kolejka | wiosna 2025
LKS Jankowy – KKS II Kalisz ....................– 3:3
Polonia Kępno – Zefka Kobyla Góra ........– 1:3
Zawisza Łęka O. – GKS Jaraczewo ...........– 4:1
Piast Czekanów – Kania Gostyń ...............– 0:1
Dąbroczanka – Victoria Ostrzeszów ..........– 5:2
LZS Cielcza – Rawia Rawicz .....................– 0:1
Orzeł Kawęczyn – Astra Krotoszyn ...........– 1:1
Krobianka Krobia – Wisła Borek ..............– 5:0
1. KLKS Zefka Kobyla Góra	 25	 56	 73:31
2. MKS Kania Gostyń	 25	 54	 58:28
3. LZS Krobianka Krobia	 25	 52	 62:28
4. LKS Zawisza Łęka Opatowska	25	 51	 64:40
5. GKS Orzeł Kawęczyn	 25	 50	 74:42
6. LKS Jankowy 1968	 25	 42	 65:43
7. KKS Astra Krotoszyn	 25	 41	 52:27
8. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 25	 41	 47:45
9. KKS 1925 II Kalisz	 25	 40	 57:41
10. LKS Piast Czekanów	 25	 39	 53:45
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 25	 30	 54:60
12. KP Rawia Rawicz	 25	 26	 28:34
13. LZS Cielcza	 25	 17	 31:81
14. LKS Wisła Borek Wlkp.	 25	 13	 25:70
15. GKS Jaraczewo	 25	 13	 29:88
16. KP Victoria Ostrzeszów	 25	 2	 22:91

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
24. kolejka | wiosna 2025

Płomień Opatów – Sokół Bralin ................– 2:3
Las Kuczków – Lilia Mikstat .....................– 6:2
Pogoń II Nowe S. – KP Słupia ..................– 5:1
Odolanovia – Czarni Wierzbno .................– 2:0
Barycz Janków – Gladiatorzy Pieruszyce ...– 0:0
Ogniwo Łąkociny – GKS Żerków ..............– 2:0
Biały Orzeł – Stal Pleszew .......................– 0:1
KS Rogaszyce – Huragan Szczury ............– 4:0
1. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	24	 58	 90:20
2. MLKS Odolanovia Odolanów	 24	 55	 45:17
3. KS Stal Pleszew	 24	 53	 58:24
4. LZS Lilia Mikstat	 24	 36	 40:40
5. GKS Żerków	 24	 35	 51:45
6. LZS Płomień Opatów	 24	 35	 57:53
7. LKS Sokół Bralin	 24	 34	 42:41
8. GKS Gladiatorzy Pieruszyce	 24	 33	 37:40
9. KS Huragan Szczury	 24	 32	 44:47
10. LZS Ogniwo Łąkociny	 24	 32	 45:47
11. KS Rogaszyce	 24	 27	 33:44
12. LZS Las Kuczków	 24	 26	 38:62
13. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 24	 24	 35:55
14. KP Słupia	 24	 24	 30:43
15. LKS Czarni Wierzbno	 24	 19	 32:64
16. Barycz Janków Przygodzki	 24	 16	 32:67

Proton Klasa A Grupa 9
20. kolejka | wiosna 2025

LKS Godziesze – Orzeł Mroczeń ...............– 4:0
Pogoń Trębaczów – Olimpia Brzeziny .......– 1:1
KS Opatówek – Prosna Kalisz ..................– 5:0
Pelikan Nowy K. – Victoria Laski ..............– 4:4
GKS Trzcinica – LZS Czajków ....................– 3:0
LZS Doruchów – Masovia Kraszewice .......– 4:1
Pelikan Grabów ...................................– pauza
1. KS Opatówek	 18	 43	 62:13
2. GKS Trzcinica	 19	 39	 62:26
3. LZS Doruchów	 18	 37	 48:22
4. LKS Masovia Kraszewice	 19	 34	 51:34
5. LZS Pelikan Grabów	 18	 32	 43:27
6. KS Prosna Kalisz	 19	 31	 50:42
7. LKS Godziesze 1966	 19	 26	 40:34
8. LKS Olimpia Brzeziny	 18	 23	 31:43
9. GKS Orzeł Mroczeń	 18	 22	 18:31
10. LZS Czajków	 18	 18	 21:43
11. LZS Victoria Laski	 19	 18	 22:54
12. LZS Pogoń Trębaczów	 19	 13	 19:49
13. KS Pelikan Nowy Karolew	 18	 6	 20:69

Proton Klasa B Grupa 12
16. kolejka | wiosna 2025

Wielkopolanin – LZS Mikorzyn ................– 2:6
LKS Czarnylas – Orzeł Wysocko ...............– 5:0
Zefka II Kobyla Góra – Rzemieślnik .........– 9:0
Sokół Świba – LZS Siedlików ....................– 5:1
Zryw Kierzno – Barycz II Janków .............– 8:1
KP II Słupia .........................................– pauza
1. LZS Mikorzyn	 15	 33	 55:15
2. LZS Siedlików	 15	 32	 62:23
3. LKS Czarnylas	 15	 30	 57:14
4. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 14	 30	 40:20
5. LKS Sokół Świba	 14	 28	 55:30
6. LZS Zryw Kierzno	 14	 22	 43:28
7. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 15	 19	 37:38
8. Barycz II Janków Przygodzki	 15	 13	 30:69
9. LKS Wielkopolanin Siemianice	14	 12	 25:45
10. KP II Słupia	 14	 7	 15:39
11. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	15	 0	 9:107

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Na pięć kolejek przed końcem rozgrywek na zapleczu 
czwartej ligi w grze o mistrzostwo i awans pozostaje pięć zespołów. Na dole tabeli trwa 
natomiast zacięta walka o utrzymanie – tu każdy punkt może być na wagę złota

Zefka wciąż liderem po wygranych derbach, 
Kuriozum w meczu Zawiszy

W derbach regionu Zefka Kobyla Góra pokonała na wyjeździe Polonię 1908 Marcinki Kępno 3:1 (1:0). 
Goście dzięki wygranej utrzymali pozycję lidera na zapleczu czwartej ligi, jednak o bezpośrednim 
awansie jeszcze nie mogą myśleć, ponieważ po piętach depcze im ekipa z Gostynia. Tym razem 
Kania po niezwykle wymagającym meczu wygrała w Czekanowie z tamtejszym Piastem 1:0 (0:0) i 
na pięć kolejek przed końcem sezonu do prowadzącej Zefki traci zaledwie dwa punkty. Na najniższe 
podium wskoczyła Krobianka Krobia, która rozbiła Wisłę Borek Wielkopolski i tym samym wykorzy-
stała podział punktów w starciu Orła Kawęczyn z Astrą Krotoszyn.

W meczu zamykającym dwu-
dziestą piątą serię gier na zapleczu 
czwartej ligi Polonia 1908 Marcinki 
Kępno podejmowała w derbach re-
gionu lidera z Kobylej Góry. Fawo-
rytem spotkania była Zefka, która 
do niedzielnego spotkania przystępo-
wała jednak osłabiona brakiem kilku 
kluczowych zawodników. Dublerzy 
stanęli jednak na wysokości zadania 
i na trudnym terenie zdołali zgarnąć 
pełną pulę. Goście już w pierwszej 
części spotkania zdobyli psycholo-
giczną przewagę, po tym jak Fabian 
Markowski w 25. minucie pokonał 
grającego trenera kępnian, Kamila 
Kosuta. W tej części meczu wynik 
nie uległ już zmianie i na przerwę w 
zdecydowanie lepszych nastrojach 
udali się goście. Po zmianie stron ki-
bice długo czekali na kolejne bramki. 
W 72. minucie bramkarz gospodarzy 
skapitulował po raz drugi. Ale radość 
przyjezdnych z dwubramkowego 
prowadzenia nie trwała zbyt długo, 
bowiem pięć minut później kontak-
tową bramkę zdobył Jakub Górecki. 
Ostatnie słowo w tym meczu należało 
jednak do przyjezdnych. Siedem mi-
nut przed końcem spotkania jakiekol-
wiek nadzieje gospodarzy na korzyst-
ny wynik rozwiał Fabian Markowski.

- W meczu z Zefką mieliśmy 
zdecydowanie zbyt dużo słabszych 
momentów, żeby ten mecz wygrać. 
Zbyt dużo było również słabych 
punktów, a Zefka to doświadczo-
ny rywal, który potrafi wykorzystać 
słabość przeciwnika – powiedział 
Kamil Kosut, trener piłkarzy z Alei 
Marcinkowskiego. Dzięki zainkaso-
waniu pełnej puli piłkarze z Kobylej 
Góry utrzymali pozycję lidera, mając 
w dalszym ciągu dwa punkty prze-
wagi nad wiceliderem z Gostynia. 
Tym razem Kania wywiozła komplet 
z trudnego terenu z Czekanowa. Ze-
spół Grzegorza Wosiaka mógł objąć 
prowadzenie już w pierwszej minucie 
meczu, ale strzał Alana Jankowiaka 
okazał się minimalnie niecelny. Go-
ście posiadali optyczną przewagę, ale 
długo niezbyt wiele z niej wynikało. 
Druga część spotkania była podobna. 
Kania atakiem pozycyjnym próbo-
wała przechylić szalę zwycięstwa na 
swoją stronę, natomiast gospodarze 
odgryzali się kontratakami. Kluczo-
wa akcja meczu miała miejsce w 77. 
minucie. Po akcji Błażeja Daniel-
czaka i Dawida Jędryczki całość 
sfinalizował precyzyjnym strzałem 
Mateusz Snuszka.

Do kuriozalnej sytuacji doszło 
w meczu Zawiszy Łęka Opatowska, 
który w domowym pojedynku mie-
rzył się z GKS-em Jaraczewo. Liczne 
problemy kadrowe sprawiły, że go-
spodarze byli zmuszeni grać w dzie-
siątkę. Nie przeszkodziło to jednak 

zespołowi dowodzonemu przez Ja-
nusza Luberdę pokonać rywala 4:1 i 
zainkasować pełną pulę w starciu z li-
gowym outsiderem. Tym razem udało 
się zdobyć trzy punkty, ale kryzys ka-
drowy raczej nie wróży zbyt dobrze 
na pozostałą część sezonu. Zwłasz-
cza, że piłkarzy z Łęki Opatowskiej 
czekają arcytrudny wyjazdy z Astrą 
Krotoszyn i Kanią Gostyń oraz rów-
nie wymagające domowe pojedynki z 
liderem z Kobylej Góry i rezerwami 
KKS-u. Kaliszanie w minionej kolej-
ce wywieźli punkt z gorącego terenu 
w Jankowych. W Kaliszu remis ten 
jest jednak traktowany jako porażka. 
Piłkarze z Wału Matejki mogą mieć 
duży niedosyt, bo w 88. minucie pro-
wadzili po trzecim trafieniu Mikoła-
ja Flagmańskiego 3:1 i nic nie wska-
zywało na to, że przyjezdnych spotka 
katastrofa. Tymczasem podopieczni 
Przemysława Zająca rzutem na ta-
śmę uratowali jeden punkt. Najpierw 
w czwartej minucie doliczonego cza-
su gry nadzieję miejscowym przy-
wrócił Tobiasz Świtoń, a dwie minu-
ty później punkt uratował Bernard 
Fai Ndukong. - Po pierwszej połowie 
byliśmy bardzo zadowoleni z naszej 
postawy. Prowadziliśmy grę i nie 
pozwoliliśmy przeciwnikowi w zasa-
dzie na nic. Mieliśmy plan taktyczny, 
który realizowaliśmy. Ale w drugiej 
połowie zmiana bramkarza w moim 
zespole bardzo wpłynęła na wynik 
meczu. Z przebiegu meczu stracili-
śmy dwa punkty. Powinniśmy wyko-
rzystać to, co stworzyliśmy sobie w 
pierwszej połowie i z pewnością byli-
byśmy w zupełnie innych nastrojach 
– stwierdził Przemysław Zając, trener 
LKS-u Jankowy.

Innym wydarzeniem minionej 
kolejki było przełamanie fatalnej se-
rii Dąbroczanki. W sobotę piłkarze z 
Pępowa zdobyli pierwsze punkty na 
własnym boisku w rundzie wiosen-
nej. Dąbroczanka wiosną spisuje się 
katastrofalnie. Zespół Tomasza Le-
ciejewskiego zdobył zaledwie cztery 
punkty, natomiast przed własną pu-
blicznością piłkarze z Pępowa zano-
towali komplet porażek. Przełamanie 
nastąpiło w sobotę w pojedynku z 
outsiderem z Ostrzeszowa. Dąbro-
czanka zwyciężyła 5:2, rozstrzygając 
losy meczu już w pierwszej odsłonie. 
Miejscowi po tym fragmencie spo-
tkania prowadzili 4:0. Druga część 
meczu nie była już tak skuteczna w 
wykonaniu miejscowych, ale osta-
tecznie zdołali oni dowieźć zwycię-
stwo do końca.                              BAS

Wyniki 25. kolejki

LKS Jankowy 1968		             3 (1)
KKS 1925 II Kalisz		             3 (0)
Bramki: 1:0 Karol Ira - 29’, 1:1 Mikołaj Flag-

mański - 62’, 1:2 Mikołaj Flagmański - 84’, 1:3 
Mikołaj Flagmański - 88’, 2:3 Tobiasz Świtoń - 
90+4’, 3:3 Bernard Fai Ndukong - 90+6’.
LKS Jankowy: Piotr Ochnio (Tobiasz Moś - 
52’) – Remigiusz Hojka, Bernard Fai Ndukong, 
Bartosz Świątek, Oskar Malcher (Filip Składni-
kiewicz - 60’), Rafael Ballestas Bedoya (Piotr 
Stempin - 75’), Gracjan Malcher, Jhon Orozco 
Ortega, Oskar Twardowski, Kacper Świątek (Ja-
kub Budrowski - 70’), Karol Ira (Tobiasz Świtoń 
- 65’). Trener: Piotr Ochnio.

KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	     1 (0)
KLKS Zefka Kobyla Góra		              3 (1)
Bramki: 0:1 Fabian Markowski - 25’, 0:2 Arka-
diy Herasimov - 72’, 1:2 Jakub Górecki - 77’, 1:3 
Fabian Markowski - 83’.
Polonia: Kamil Kosut – Piotr Zaremski, Konrad 
Krawczyk, Jakub Jaszczyński, Piotr Ilski, Dawid 
Stempin, Wojciech Kucharzak, Dominik Dryka 
(Maksym Praporshchykov - 67’), Jakub Górecki, 
Maksym Tsymbal (Łukasz Śmiatacz - 78’), Woj-
ciech Kałus (Szymon Karkowski - 60’). Trener: 
Kamil Kosut.

LKS Zawisza Łęka Opatowska	   4 (2)
GKS Jaraczewo			        1 (1)
Bramki: 0:1 Bartosz Marciniak - 29’, 1:1 Adrian 
Gawlik - 31’, 2:1 Filip Latusek - 32’, 3:1 Wojciech 
Drygas - 63’, 4:1 Filip Latusek - 85’.
Zawisza: Hubert Żłobiński – Konrad Kosędka, 
Ivan Parkhomenko, Jakub Strąk, Uber Diaz Na-
varro, Wojciech Drygas, Adrian Gawlik, Borys 
Wawrzyniak, Kamil Jurasik, Filip Latusek. Tre-
ner: Janusz Luberda.

LKS Piast Czekanów		            0 (0)
MKS Kania Gostyń		             1 (0)
Bramka: 0:1 Mateusz Snuszka - 77’.
LZS Krobianka Krobia		             5 (3)
LKS Wisła Borek Wlkp.		              0 (0)
Bramki: 1:0 Piotr Sarbinowski - 4’, 2:0 Joachim 
Knapp - 12’, 3:0 Mateusz Stróżyński - 45’, 4:0 Piotr 
Sarbinowski - 48’, 5:0 Hubert Szymczak - 90’.

LZS Cielcza			        0 (0)
KP Rawia Rawicz		             1 (0)
Bramka: 0:1 Tomasz Wawrzyniak - 85’.
LKS Dąbroczanka Pępowo	          5 (4)
KP Victoria Ostrzeszów		             2 (0)
Bramki: 1:0 Fryderyk Maciejewski - 18’, 2:0 
Mateusz Wachowiak - 24’, 3:0 Fryderyk Macie-
jewski - 35’, 4:0 Mateusz Wachowiak - 45’, 4:1 
Kacper Obsadny - 73’ (z karnego), 4:2 Mikołaj 
Obsadny - 88’, 5:2 Piotr Kozłowski - 90’.

GKS Orzeł Kawęczyn		              1 (0)
KKS Astra Krotoszyn		              1 (0)
Bramki: 1:0 Krzysztof Krysztofowicz - 49’, 1:1 
Szymon Nowicki - 65’.

Program 26. kolejki
Sobota, 17 maja 2025 roku

11:00              Astra Krotoszyn – Zawisza Łęka O.
15:00         Victoria Ostrzeszów – Piast Czekanów
16:00	 Wisła Borek – Polonia Kępno
17:00         Rawia Rawicz – Dąbroczanka Pępowo
17:00	 Kania Gostyń – LKS Jankowy

Niedziela, 18 maja 2025 roku
11:00               KKS II Kalisz – Krobianka Krobia
14:00	 GKS Jaraczewo – LZS Cielcza
16:00         Zefka Kobyla Góra – Orzeł Kawęczyn
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W 2025 r. Gminna Biblioteka Pu-
bliczna w Trzcinicy obchodzi 50-le-
cie swojego istnienia i działalności. 
Z tej okazji 7 maja br. w trzcinickiej 
książnicy odbyło się uroczyste spo-
tkanie związane z obchodami Złote-
go Jubileuszu, w którym wzięli udział 
zaproszeni goście: Adrian Kapczyń-
ski reprezentujący poseł na Sejm RP 
Katarzynę Sójkę, Wincenty Nowak 
reprezentujący posła na Sejm Jana 
Dziedziczaka, wójt gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik, przewodniczący 
Rady Gminy Trzcinica Zdzisław Mi-
kołajczyk wraz z radnymi: Danutą 
Parzonką, Ireną Perlitius, Barba-
rą Maruszką-Bednarek, Karoliną 
Giel oraz Grzegorzem Hojką, ks. 
kanonik Grzegorz Mituła – pro-
boszcz parafii pw. św. Stanisława bp 
w Trzcinicy, sekretarz gminy Alek-
sandra Fusek, skarbnik Aleksan-
dra Jokiel, kierownik Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej Boże-
na Parzonka, Małgorzata Glapa 
– dyrektor Oddziału Spółdzielczego 
Banku Ludowego w Kępnie Odział w 
Trzcinicy, Henryka Bednara – eme-
rytowana dyrektor biblioteki, Alek-
sandra Białek-Borsuk – pracownik 
Wielkopolskiej Biblioteki Publicznej 
i Centrum Animacji Kultury w Po-
znaniu, Marek Kowalski – członek 
Zarządu Powiatu Kępińskiego, pre-
zes Stowarzyszenia Wrota Wielko-
polski Grzegorz Grzunka, Anna 
Mańczak  z Gminnego Ośrodka 
Kultury w Perzowie, dyrektorzy bi-
bliotek publicznych z terenu powiatu 
kępińskiego: Wiesław Walas, Ewa 
Walków, Ewa Jędrysiak, Edyta 
Lesiak, Natalia Kowalczyk, wice-
prezes Stowarzyszenia Wsi Trzcinica 
„Przyszłość” Bogusława Dastych, 
prezes Towarzystwa Przyjaciół Lasek 
LUKUS Maria Woźnica, przewod-
niczące Kół Gospodyń Wiejskich z 
terenu gminy Trzcinica, biblioteka-
rze, nauczyciele oraz mieszkańcy 
gminy.  

Spotkanie zostało zainaugurowa-
ne w niecodzienny sposób. Przybyli 
goście zostali zaproszeni do obejrze-
nia części artystycznej pt. „Pytanie 
na śniadanie” w wykonaniu uczniów 
z Zespołu Szkół w Trzcinicy, przygo-
towanej pod kierunkiem nauczycielki 
Ewy Gaze. Po lekkim i humorystycz-
nym wprowadzeniu w tematykę spo-
tkania, dyrektor biblioteki Renata 
Gość uroczyście przywitała zapro-
szonych gości, a następnie przedsta-

3 maja 2025 r. w gminie Trzci-
nica odbyły się uroczystości z okazji 
rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 
Maja. Msze święte zostały odprawio-
ne w kościele pw. Stanisława Biskupa 
i Męczennika w Trzcinicy, kościele 
parafialnym pw. Wniebowzięcia Naj-
świętszej Maryi Panny w Laskach 
oraz kościele pw. św. Antoniego w 
Piotrówce. W uroczystościach wzię-
li udział przedstawiciele samorządu 

Do zmagań z zasadami ortogra-
ficznymi podczas rozwiązywania 
testu konkursowego przystąpiło 11 
trzecioklasistów ze Szkoły Podstawo-
wej w Laskach i Szkoły Podstawowej 
w Trzcinicy. Wszyscy bardzo dobrze 
przygotowani przez swoje wycho-
wawczynie: Honoratę Biedę, Graży-
nę Grześniak i Renatę Mikołajczyk 
rozwiązali test na bardzo wysokim 
poziomie, wykazując się dużą wiedzą 
i umiejętnościami ortograficznymi.

Komisja konkursowa w składzie: 
Bożena Jokiel, Ewa Gaze, Maria 
Powroźnik i Magdalena Siwa wy-
łoniła zwycięzców: pierwsze miejsce 
zajęła Liliana Malinowska (SP w 
Trzcinicy), drugie – Oliwier Mega 

4 maja br., w związku z obcho-
dzonym 4 maja Dniem Strażaka, 
zorganizowano przejazd wozów stra-
żackich przez miejscowości gminy 
Trzcinica. Jest to już kolejne tego 
typu wydarzenie. Zakończenie i pod-
sumowanie przejazdu odbyło się w 

lokalnego, poczty sztandarowe i de-
legacje sołectw, jednostek organiza-
cyjnych, OSP, harcerzy, organizacji 
i stowarzyszeń, a także mieszkańcy. 
Uroczystą wartę wystawiła 77 WDH 
„The Hatchets”. W obu zespołach 
szkół odbyły się uroczyste apele, na 
których podsumowano i wręczono 
nagrody w konkursie „Mój pomysł na 
patriotyzm”.

Oprac. m

(SP w Laskach), a trzecie – Hanna 
Stężała (SP w Trzcinicy).

Uczestnicy konkursu, którzy za-
jęli I i II miejsca, będą reprezentować 
gminę Trzcinica podczas powiatowe-
go etapu tego konkursu.

Na zakończenie konkursu wrę-
czone zostały nagrody ufundowane 
przez wójta gminy Trzcinica Grze-
gorza Hadzika, który pogratulował 
uczestnikom zdolności ortograficz-
nych i złożył podziękowania wszyst-
kim zaangażowanym w organizację 
przedsięwzięcia.

Konkurs został zorganizowany 
przez panie: Urszulę Jokiel i Laurę 
Pelińską przy wsparciu E. Gaze.

Oprac. m

Piotrówce, którego przygotowaniem 
zajęła się OSP Piotrówka.

Wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik i przewodniczący Rady Gmi-
ny Trzcinica Zdzisław Mikołajczyk 
z okazji Dnia Strażaka zapalili znicz 
pod tablicą pamięci.            Oprac. m

Inauguracja obchodów Złotego Jubileuszu Gminnej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy

Pół wieku książnicy w Trzcinicy

wiła zebranym krótki rys historyczny 
trzcinickiej książnicy. 

Kolejnym punktem uroczysto-
ści był wykład pt. „Rola bibliotek i 
najnowsze zjawiska literackie” A. 
Białek-Borsuk – doktorantki w Za-
kładzie Literatury Pozytywizmu i 
Młodej Polski na Uniwersytecie im. 
Adama Mickiewicza w Poznaniu 
oraz pracownika Działu Metodyki, 
Analiz i Współpracy z Bibliotekami 

w WBPiCAK w Poznaniu. A. Białek-
-Borsuk w 2017 r. otrzymała Nagrodę 
Dyrektora Instytutu Filologii Polskiej 
za osiągnięcia naukowe i pracę na 
rzecz instytutu. 

Obchody jubileuszowe zostały 
również uświetnione recitalem mu-
zycznym „Międzywojenna miłość” 
w wykonaniu wokalistki musicalowej 
i śpiewaczki operowej Pauliny Ma-
gaj-Szpak przy akompaniamencie 
pianisty Radka Michalika. 

W dalszej części uroczystości 
dyrektor trzcinickiej książnicy R. 
Gość podkreśliła zasługi swojej po-
przedniczki, emerytowanej dyrek-
tor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Trzcinicy – H. Bednary. Ponadto 
podziękowała za życzliwą i owocną 
współpracę pracownikom biblioteki 
oraz dyrektorom bibliotek z terenu 
powiatu kępińskiego. Następnie zło-
żyła liczne podziękowania dla osób i 
instytucji za dotychczasową współ-
pracę: wójtowi gminy Trzcinica G. 
Hadzikowi, przewodniczącemu Rady 
Gminy Trzcinica Z. Mikołajczykowi 
oraz radnym, proboszczowi parafii 
w Trzcinicy ks. kanonikowi G.Mi-
tule, byłej dyrektor Zespołu Szkół 
w Trzcinicy Małgorzacie Hadzik, 
dyrektorom placówek oświatowych z 
terenu gminy, Kołu Gospodyń Wiej-

skich w Trzcinicy, Stowarzyszeniu 
Wsi Trzcinica „Przyszłość”, Spół-
dzielczemu Bankowi Ludowemu w 
Kępnie, prezesowi Stowarzyszenia 
Wrota Wielkopolski G. Grzunce, 
sołectwu Wodziczna. Nie zabrakło 
również podziękowań i ciepłych 
słów od pracowników biblioteki dla 
dyrektor R. Gość. Obecni na jubile-
uszu goście złożyli na ręce dyrektor 
szereg życzeń, gratulacji, okoliczno-

ściowych upominków i kwiatów. W 
swoich przemówieniach podkreślali 
oni znaczenie trzcinickiej instytucji 
w promowaniu czytelnictwa i upo-
wszechnianiu kultury w lokalnej spo-
łeczności. 

Podczas uroczystości jubileuszu 
odbyło się otwarcie wystawy „50 lat 
z pasją do książki i kultury. Wystawa 
Jubileuszowa 1975-2025”, przedsta-
wiającej historię powstania biblio-
teki oraz najważniejsze wydarzenia 
kulturalne z udziałem znanych ar-
tystów, którzy gościli w trzcinickiej 
książnicy. 

Uroczystość zwieńczono za-
proszeniem gości na jubileuszowy 
tort, który został ufundowany przez 
Gminę Trzcinica. Tort symbolicznie 
pokroili dyrektor biblioteki R. Gość 
wraz z wójtem gminy Trzcinica G. 
Hadzikiem. Podczas obchodów jubi-
leuszowych zaproszeni goście otrzy-
mali pamiątkowe kubki z logotypem 
Złotego Jubileuszu Gminnej Bibliote-
ki Publicznej w Trzcinicy, mieli rów-
nież okazję otrzymać publikacje pro-
mocyjne biblioteki oraz zapoznać się 
ze stoiskiem reklamowym Spółdziel-
czego Banku Ludowego w Kępnie. 
Był to piękny, niezwykle uroczysty i 
niezapomniany dzień.

Oprac. m

Goście na jubileuszu

3 maja w gminie

Mistrzowie ortografii

Strażacka parada

Obchody rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja w gminie 
Trzcinica

XVIII edycja Gminnego Konkursu Ortograficznego o tytuł 
„Mistrza ortografii”

Przejazd wozów Ochotniczych Straży Pożarnych przez 
gminę Trzcinica
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wieści znad pomianki
maj 2025, nr 20 (1211)

Proszę Panie o krótkie przed-
stawienie swojej osoby i miej-
scowości w której sprawujecie 
urząd sołtysa.

Dominika: Mam 37 lat, jestem 
mężatką, mam 2 dzieci. Od urodze-
nia mieszkam w gminie Łęka Opa-
towska, a od 17 lat jestem miesz-
kanką Zmyślonej Słupskiej. Moją 
pasją są piesze wędrówki i kontakt z 
naturą. Zmyślona Słupska to jedna 
z mniejszych wiosek naszej gminy, 
licząca 145 mieszkańców. W skład 
sołectwa wchodzą dwie osady: Chój-
ki i Lisiny Słupskie. Znaczna część 
mieszkańców trudni się rolnictwem. 
W sołectwie działa Koło Gospodyń 
Wiejskich, mamy też salę wiejską, 
boisko z placem zabaw. Od kilku lat 
działa sklep z regionalnymi swojski-
mi wyrobami.

Angelika: Jestem 34 letnią mę-
żatką z 3 dzieci. Pochodzę z powiatu 
wieruszowskiego, 
a w 2011 r. przy-
prowadziłam się 
do męża do Kuź-
nicy Słupskiej. 
Pracuję zawo-
dowo, a ponadto 
wspólnie z mężem 
prowadzę gospo-
darstwo rolne. W 
skład Kuźnicy 
Słupskiej wchodzi 
osada Stogniew. 
Sołectwo liczy 
133 mieszkańców. 
Mamy świetlice 
wiejską, tuż obok 
jest plac zabaw i 
boisko. Od pewnego czasu nie mamy 
w wiosce sklepu, dojeżdżamy po pod-
stawowe zakupy do sąsiednich miej-
scowości. W sołectwie działa Koło 
Gospodyń Wiejskich, którego jestem 
przewodniczącą.
W gminie Łęka Opatowska na 12 
sołectw w połowie miejscowości 
to kobiety piastują urząd sołty-
sa. Podobnie było w poprzedniej 
kadencji. Czy według Pań łatwiej 
funkcję sołtysa sprawować męż-
czyźnie czy kobiecie?

Dominika: W mojej ocenie nie 
ma różnicy, czy sołtysem jest męż-
czyzna czy też kobieta. Część sołty-
sich obowiązków łatwiej wykonywać 
mężczyźnie (cięższe prace fizyczne, 
prace z użyciem maszyn i narzędzi 
itp.). Natomiast kobieta lepiej spraw-
dza się np. przy organizacji imprez i 
poczęstunku, w kontaktach z urzęda-
mi i innymi organizacjami.

Angelika: Zgadzam się z moją 
koleżanką. Zarówno mężczyzna, jak 
i kobieta, doskonale radzą sobie przy 
pełnieniu funkcji sołtysa. Za to bar-
dzo ważne jest, aby sołtys miał pomoc 
i oparcie w mieszkańcach wioski.
Co skłoniło Panie do ubiegania 
się o urząd sołtysa? Czy łatwo 
jest pogodzić obowiązki sołty-
sa z obowiązkami rodzinnymi i 
zawodowymi? Czy możecie li-
czyć na pomoc mieszkańców?

Dominika: Lubię pomagać lu-
dziom, działać społecznie i chary-

Z Dominiką Dylą-Stodolską – sołtysem Zmyślonej Słupskiej i Angeliką Szkudlarek – soł-
tysem Kuźnicy Słupskiej o zadaniach i problemach, z którymi spotykają się na co dzień z 
racji pełnionej funkcji, rozmawiał Paweł Golik

Sołtys tyle może, ile wieś pomoże
tatywnie. Sołtysowanie w mojej 
rodzinie to też tradycja i w związku 
z tym w ubiegłym roku zgłosiłam 
swoją kandydaturę w wyborach na 
sołtysa. Wybory w naszym sołectwie 
cieszyły się dużym zainteresowa-
niem, a frekwencja była drugim wy-
nikiem spośród sołectw całej gminy 
i wyniosła 33% uprawnionych do 
głosowania. W wykonywaniu obo-
wiązków sołtysa mogę liczyć na po-
moc 4-osobowej Rady Sołeckiej w 
składzie: Agnieszka Fojtar, Bożena 
Zawada, Grzegorz Stodolski i Piotr 
Jóźwiakowski. Wspiera mnie też lo-
kalne KGW oraz panowie przy wyko-
nywaniu cięższych fizycznych prac. 
Współpracuję również z radnym 
mojego okręgu Piotrem Jeziornym. 
Powiedzenie, że „sołtys tyle może 
ile wieś pomoże” nabiera u nas real-
nego kształtu. Sprawowanie urzędu 
sołtysa wiąże się z wykonywaniem 

licznych obowiązków, często kosz-
tem swojego wolnego czasu, który 
można byłoby spędzić z rodziną i naj-
bliższymi. Dlatego chcę podziękować 
mężowi i bliskim za wyrozumiałość i 
okazywane mi wsparcie.

Angelika: Sołtysem jestem już 
drugą kadencję. Mieszkańcy wioski 
sami zaproponowali mi, abym kon-
tynuowała pełnienie tej funkcji przez 
kolejne lata, dlatego w ubiegłym roku 
zdecydowałam się startować w wy-
borach na sołtysa. Wybory w mojej 
miejscowości również cieszyły się 
dużym zainteresowaniem, a udział 
w nich wzięło 32% uprawnionych 
do głosowania mieszkańców. Na co 
dzień współpracuję z 4-osobową 
Radą Sołecką w składzie: Danuta 
Wielgosz, Małgorzata Kubot, Wio-
leta Jańczak i Paweł Adamczak 
oraz z radnym Piotrem Jeziornym. 
Moje działania wspierają też panie z 
KGW i chętni panowie. Wszystkim 
tym, którzy przez ostatnie lata po-
magali mi i wspierali moje działania, 
pragnę serdecznie podziękować.
Wkrótce mija pierwszy rok 
sprawowania przez Panie funk-
cji sołtysów w tej kadencji. 
Proszę przedstawić, co w tym 
okresie działo się w Waszych 
sołectwach, jakie zrealizowano 
inwestycje i co Panie planują na 
najbliższy rok?

Dominika: Ubiegłego lata zorga-
nizowaliśmy sołecki festyn rodzinny. 

W okresie zimowym przygotowali-
śmy mikołajki, zabawę karnawałową 
dla dzieci i wieczorek dla dorosłych. Z 
okazji Dnia Ziemi zorganizowaliśmy 
sprzątanie wsi, gdzie bardzo liczny 
udział wzięły dzieci i młodzież. Za-
jęliśmy 2. miejsce w konkursie na 
najciekawszą przyczepę dożynkową 
w naszej gminie. Świetlica wiejska 
wzbogaciła się o zakupiony sprzęt 
AGD i nagłośnienie. Poprawiono też 
oświetlenie wiejskie. W bieżącym 
roku planujemy zorganizowanie ko-
lejnego festynu i imprez dla dzieci. Z 
funduszu sołeckiego na 2025 r. chce-
my zakupić kamień na utwardzenie 
dróg oraz kontynuować modernizację 
i wyposażanie świetlicy.

Angelika: Nasze sołectwo w 
ubiegłym roku zdobyło 1. miejsce w 
konkursie na najciekawiej przystro-
jona przyczepę dożynkową, a także 
nagrodę za przygotowaną strefę ki-

bica podczas Pół-
maratonu Aleją 
Dębów. Zorgani-
zowaliśmy so-
łeckie dożynki z 
zabawą taneczną, 
Dzień Kobiet, mi-
kołajki i zajączka. 
Byliśmy na wy-
cieczce w Sztolni 
Dzikiego Pstrąga. 
Sołectwo wzbo-
gaciło się o nową 
nawierzchnię dro-
gi, wymieniono i 
dołożono kolejne 
lampy oświetlenia 
wioski. W bieżą-

cym roku planujemy kolejny sołecki 
festyn, zakup gablot informacyjnych 
oraz doposażenie świetlicy i boiska.
Z jakimi największymi proble-
mami i obawami borykają się 
miejscowości, które Panie repre-
zentują? Czy macie jakieś plany 
do zrealizowania w perspekty-
wie całej swojej kadencji?

Dominika: Pewne obawy miesz-
kańców Zmyślonej budzi planowana 
w bezpośrednim sąsiedztwie naszej 
wioski budowa drogi szybkiego ru-
chu S11. Do tej pory nasze sołectwo 
leżało z dala od dróg o dużym na-
tężeniu ruchu, a ludzie cenili sobie 
spokój i uroki przyrody, stąd też w 
ostatnim czasie wybudowano u nas 
wiele nowych domów. W mojej ka-
dencji chciałabym zmodernizować 
boisko, aby poprawić warunki gry 
oraz zwiększyć bezpieczeństwo dzie-
ci i młodzieży.

Angelika: W Kuźnicy braku-
je nowoczesnej świetlicy wiejskiej. 
Obecna funkcjonuje w pomiesz-
czeniu wiekowego już budynku po 
szkole. Zdajemy sobie jednak sprawę 
z dużych kosztów budowy takiego 
obiektu. Problemem, szczególnie dla 
starszych osób, jest brak w wiosce 
sklepu, który wcześniej funkcjono-
wał u nas przez dekady.
Dziękuję za rozmowę i życzę 
dalszych sukcesów w pracy.

Wyniki końcowe:
1. SP Łęka Opatowska 

2. SP Opatówek 
3. SP Mroczeń 

4. SP Donaborów

Rejonowe Igrzyska Dzieci w Piłce Nożnej Dziewcząt

Zakończono budowę kanalizacji sanitarnej w Siemianicach

Łęka najlepsza

Nowa kanalizacja

7 maja 2025 r. na boisku w Łęce 
Opatowskiej rozegrano Rejono-
we Igrzyska Dzieci w piłce nożnej 
dziewcząt. W turnieju wzięły udział 
cztery drużyny: SP Łęka Opatowska, 
SP Opatówek, SP Mroczeń i SP Do-
naborów.

Rywalizacja była zacięta, a me-
cze obfitowały w emocjonujące ak-
cje, piękne gole i świetną postawę 
zawodniczek. Zespół z Łęki grał w 
składzie: Anna Bartnicka, Natalia 
Jagieniak, Kinga Szkudlarek, Kin-
ga Jerczyńska, Laura Kosmala, 
Iga Gruszka, Weronika Kędziora, 

Zakończono prace związane z re-
alizacją inwestycji pn. „Budowa ka-
nalizacji sanitarnej z przyłączeniami, 
przepompowniami ścieków dla miej-
scowości Szalonka, Granice, Klasak, 
Siemianice – etap IV i IVb Siemiani-
ce”. W ramach inwestycji wybudo-
wane zostało 2 048,29 mb kanaliza-
cji sanitarnej (526,02 m kanalizacji 
tłocznej oraz 1522,27 m kanalizacji 
grawitacyjnej) wraz z przyłączenia-
mi, studniami i inną infrastrukturą 
towarzyszącą. Wybudowana została 
również jedna przepompownia ście-

Zakończono prace związane z 
realizacją inwestycji pn. „Rozbudo-
wa sieci wodociągowej w Biadasz-
kach”. Wykonawcą zadania była  fir-
ma  Hydrohand Andrzej Guździoł z 
Czekanowa, która zgodnie z umową 
wykonała wszystkie roboty budow-

Amelia Maras, Michalina Joniak i 
Kalina Balon

Wyróżnienia indywidualne tra-
fiły do dwóch zawodniczek z Łęki 
Opatowskiej – A. Bartnicka została 
najlepszą strzelczynią turnieju, a I. 
Gruszka otrzymała tytuł najlepszej 
bramkarki.                            Oprac. m

ków oraz 37 przyłączy kanalizacyj-
nych. W ramach inwestycji odtwo-
rzona została również nawierzchnia 
asfaltowa na ulicach: Kościelnej, Sło-
necznej i Polnej.  

Inwestycję wykonała spółka 
Bud-An Sp. z o.o. z Kalisza za łącz-
ną kwotę 3  189 205,44 zł (brutto). 
Gmina Łęka Opatowska na realizację 
powyższego zadania otrzymała dofi-
nansowanie z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Stra-
tegicznych  – edycja 6PGR w wyso-
kości  2 500 000 zł.              Oprac. m

lane za kwotę  38 812,44 zł.
Zakres rzeczowy robót obejmował 

wykonanie sieci wodociągowej z rur 
PE Ø110 mm o długości 171,65 m, wraz 
z montażem hydrantów podziemnych 
Hp80 i zasuw żeliwnych.

Oprac. m

Zwycięski zespół

Rozbudowa sieci 
wodociągowej

Rozbudowa sieci wodociągowej w Biadaszkach

A. SzkudlarekD. Dyla-Stodolska
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WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
maj 2025, nr 20 (1495)

26 kwietnia br. w hali sportowej w 
Bralinie odbyła się oficjalna inaugura-
cja Akademii Siatkarskiej VolleyBrall, 
podczas której ogłoszono także rozpo-
częcie prac nad stworzeniem klubu se-
niorskiego Ociepa Volley Bralin. 

Wydarzenie zainicjowało dzia-
łalność nowego projektu sportowego, 
którego celem jest rozwój młodych ta-
lentów siatkarskich od podstaw aż po 
seniorskie drużyny. Koordynatorem 
projektu jest Dawid Kosakiewicz, a 
tytularnym sponsorem – firma Ocie-
pa.pl. W wydarzeniu uczestniczył 
wójt gminy Bralin Karol Wanzek.

Oprac. KR

28 kwietnia br. wójt gminy Bra-
lin Karol Wanzek miał zaszczyt 
odwiedzić państwa Helenę i Bole-

26 kwietnia br. wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek odwiedził panią Na-
talię Kosakiewicz, która obchodziła 
tego dnia 90. urodziny. Z okazji tak 
pięknego jubileuszu wójt przekazał 
jubilatce serdeczne życzenia zdrowia, 
radości oraz wielu lat spędzonych w 
gronie najbliższych. Dołączamy się 
do tych życzeń!

Oprac. KR

Gminne obchody 234. rocznicy 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja roz-
poczęły się uroczystą mszą świętą 
w intencji ojczyzny w kościele pa-
rafialnym w Nowej Wsi Książęcej. 

Następnie, po wspólnym odśpiewa-
niu hymnu państwowego, delegacje 
reprezentujące władze samorządowe, 
służby mundurowe, jednostki oświa-
towo-kulturalne oraz organizacje 
pozarządowe złożyły wiązanki kwia-
tów przy obelisku Jana Nowaka. 

Kolejną częścią obchodów była 
akademia przygotowana przez 
uczniów i nauczycieli z Zespołu 
Szkół im. Ks. Michała Przywary i 
Rodziny Salomonów w Nowej Wsi 
Książęcej, która przybliżyła zgroma-
dzonym, jakie znaczenie dla Polski 
miała w ówczesnym czasie konstytu-
cja z 3 maja 1791 r. 

Gminne obchody 234. rocznicy uchwalenia Konstytucji 
3 Maja w gminie Bralin

Witaj, majowa jutrzenko!

O godzinie 11.15 odprawiona 
została msza święta za ojczyznę w 
kościele parafialnym w Bralinie, po 
której delegacje złożyły kwiaty pod 
Pomnikiem Ofiar Represji i Walk o 

Wolność. Na zakończenie wójt Karol 
Wanzek podziękował wszystkim za 
zaangażowanie i udział w gminnych 
obchodach Święta Konstytucji 3 Maja.

- Święto Konstytucji 3 Maja upa-
miętnia uchwalenie pierwszej w Eu-
ropie i drugiej na świecie spisanej 

konstytucji. Choć Polska zniknęła z 
mapy Europy zaledwie cztery lata po 
jej uchwaleniu, stała się ona symbo-
lem polskiej świadomości narodowej 
i dążeń do wolności. Dziękujemy 
wszystkim, którzy byli z nami i wspól-
nie świętowali ten wyjątkowy dzień! 
– podsumowuje włodarz gminy.

Oprac. KR

Część artystyczna 
w wykonaniu uczniów

Poczty sztandarowe przy 
obelisku Jana Nowaka

Złożenie kwiatów przy 
pomniku w Bralinie

Oficjalna inauguracja Akademii Siatkarskiej VolleyBrall

Wójt gminy Bralin odwiedził parę obchodzącą 70-lecie ślubu

90. urodziny pani Natalii Ko-
sakiewicz

Nikola Peukert

Ruszyła Akademia Siatkarska

Wspólnie przez życie od 70 lat

200 lat dla pani Natalii!

sława Wróbel z okazji niezwykłego 
jubileuszu – 70. rocznicy ich ślubu, 
obchodzonej 26 kwietnia br. Tak 

imponujący staż małżeński zdarza 
się rzadko i zasługuje na szczególne 
wyróżnienie. Wójt złożył jubilatom 
najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 
spokoju i kolejnych wspólnych lat w 
miłości i szczęściu. Państwo Wróbel 
nie kryli wzruszenia i radości z wizy-
ty oraz serdecznych słów. Na zakoń-
czenie spotkania wójt wyraził nadzie-
ję na kolejne wspólne świętowanie w 
przyszłości.

- Jubileusz 70-lecia małżeństwa 
państwa Heleny i Bolesława Wróbel 
stanowi wzór do naśladowania dla 
młodszych pokoleń. Gmina Bralin 
składa jubilatom wyrazy najwyższe-
go uznania oraz serdeczne życze-
nia kolejnych lat pełnych zdrowia, 
szczęścia i rodzinnego ciepła – mówi 
włodarz gminy.

Oprac. KR

Państwo H. i B. Wróbel 
wraz z wójtem K. Wanzkiem

Wójt złożył życzenia 
pani N. Kosakiewicz
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NIERUCHOMOŒCI wynajmÊ

WYNAJMĘ halę magazynową około 
400 m2 w miejscowości myjomice. 
Tel. 605 359 554.	 (TK 15/05/25)

WYNAJMĘ LOKAL WYPŁYTKOWANY NA 
USŁUGI KOSMETYCZNE, FRYZJERSKIE, 
MASAŻU LUB REHABILITACJI. 
Tel. 697 311 207.	 (TK 7/02/25)

Wynajmę/sprzedam mieszkanie na 
Marcinkowskiego 17, dwa pokoje 
34,62 m2+ piwnica. Email gpospiech@
yahoo.com.

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	

(TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI Sprzedam

Sprzedam mieszkanie własno-
ściowe 3-pokojowe (I piętro) o 
powierzchni 46 m2 przy ul. spół-
dzielczej w kępnie. 
Tel. 501 695 883. 	   (TK 10/04/25)

Sprzedam budynek gospodarczy w 
dobrym stanie na działce 17 arów, 
woda + prąd. tabor wielki. 
Tel. 885 394 472.	

(TK 28/06/24)

PRACA I US£UGI

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

oferuję usługi stolarskie, głów-
nie montaż i wymiana frontów, 
akcesoriów meblowych. pomogę 
i doradzę. dojazd do klienta.
Tel. 733 479 160.	

(TK 16/05/25)

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

USŁUGI DEKARSKIE. Tel. 796 752 789. 

MOTORYZACJA

Sprzedam części do poloneza. 
Tel. 601 563 074.  	 (TK 22/04/24)

Sprzedam mercedesa 124, 2l, benzyna, LPG, 
rok 1993. Tel. 601 563 074.   

(TK 22/04/24)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)
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Recenzje

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

Świat chirurgii jest trudny, bardzo intensywny i pełen niewiarygodnych przypadków: od 
mężczyzny z haczykami na ryby w brzuchu po konieczność uderzenia pacjenta w twarz. Meredith 
opowiada o niezwykłych sytuacjach i chorobach, o strachu, cierpieniu i śmierci, ale też o walce, 
wdzięczności i sile ducha. Pisze o dyskryminacji rasowej i płciowej w medycynie, ale też o 
inspiracji, wytrwałości i wielkim sercu. Bo nawet podczas nagłych operacji, przeprowadzanych 
we wczesnych godzinach porannych, wśród chaosu i stresu zdarzają się chwile śmiechu i 
czułości. „Na dyżurze” jest fascynującym wejrzeniem w życie zwykłej niezwykłej kobiety, 
która odnalazła swoje powołanie w niesieniu pomocy ludziom. Jej opowieści wiele uczą nie 
tylko o medycynie, ale też o człowieczeństwie. Bo kiedy rodzice Ineke zachorowali, kobieta 
stanęła przed dylematem: jak pogodzić rolę chirurżki, córki i samotnej pracującej matki? Czy 
warto poświęcić życie pracy? To niezwykłe opowieści z sali operacyjnej i życia 
w zgodzie z samym sobą.

Weronika Zalewska cierpi na rzadką chorobę genetyczną. Analgezja wrodzona sprawia, że nie 
odczuwa fizycznego bólu. Potrafi wytrzymać to, co dla większości osób jest nie do zniesienia. 
Jednak teraz, gdy wpadła w ręce szaleńca, jej siła może okazać się niewystarczająca. 
Przetrzymywana w zamknięciu, coraz mocniej czuje zbliżającą się śmierć. W tych 
dramatycznych okolicznościach dużo myśli o swojej mamie, która porzuciła rodzinę, gdy 
Weronika miała zaledwie trzy lata. Nie wie, jak daleka od prawdy jest znana jej wersja o 
odejściu matki. I jak sama jest jej blisko, leżąc z zasłoniętymi oczami na zimnym betonie. 
Poszukiwania Weroniki prowadzi komisarz Judyta Olecka. Czy znajdzie dziewczynę, nim 
będzie za późno? A może kolejna rodzinna tragedia pozostanie niewyjaśniona 
już na zawsze?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ineke Meredith - „Na dyżurze”

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Edward Ashton - „Mickey7”

Krzy¿ówka nr 20

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 19 maja 2025 r.

1. Klaudia Muniak - „Ślad krwi”,
2. Edward Ashton - „Mickey7”,
3.  Ineke Meredith - „Na dyżurze”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 19 nagrody otrzymuj¹:
Jan Statkiewicz (Kępno), 

Alina Pacyna (Kępno), 
Tomasz Walczak (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Klaudia Muniak - „Ślad krwi”

Mickey7 jest wymienialnym: narażonym na wielokrotną śmierć pracownikiem ekspedycji 
mającej na celu skolonizować planetę Niflheim. Po śmierci danej wersji ciała wytwarzany 
jest nowy organizm z wszczepioną kopią pamięci. Po sześciu zgonach Mickey7 rozumie już, 
dlaczego był jedynym kandydatem, który zgłosił się na to stanowisko. Podczas rutynowego 
zwiadu zaginiony w akcji Mickey7 zostaje uznany za martwego. Kiedy dzięki pomocy 
miejscowych form życia wraca do kolonii, okazuje się, że spisano go już na straty, a do pracy 
zgłasza się nowy klon, Mickey8. Zwielokrotnianie wymienialnego jest zabronione, Mickey7 
musi więc utrzymać swego sobowtóra w tajemnicy przed resztą kolonii. Ostateczny los zarówno 
tubylców, jak i osadników zależy od Mickeya7. Oczywiście, jeśli uda mu się 
nie umrzeć na dobre… 

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia

Gabinet chirurgiczny
Wojciech Żółtaszek

Wtorki od 16:00 / tel. 508 139 409.

Kardiolog
Agnieszka Żółtaszek

Środy od 16:00 / tel. 501 508 670.
MYS-MEDICA, al. Topolowa 1, Kępno

Telefon: 62 501 32 32.

MASAŻ I REHABILITACJA 
DOMOWA - TANIO.
TEL. 723 882 777
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Mogą powrócić do Ciebie wspomnienia byłych mi-
łości i związków. Zastanów się jednak, czy warto 
odnawiać stare znajomości. Twój obecny związek 
może na tym bardzo ucierpieć. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

W tym tygodniu zastanowisz się, jak lepiej zapla-
nować czas i obowiązki. Dojdziesz do wniosku, że 
z pewnych spraw trzeba zrezygnować lub trzeba 
uprościć wykonywanie pewnych obowiązków. 

Przed Tobą udany tydzień. Będziesz w dobrym 
nastroju, a Twój optymizm udzieli się otoczeniu. To 
sprzyjający moment, aby cieszyć się życiem i jego 
darami. Konflikty wyjaśnią się na Twoją korzyść. 
W miłości karta zapowiada szczęście. 

Ważna zawodowa sprawa lub finansowe nego-
cjacje utkną w martwym punkcie. Będziesz mu-
siał jeszcze raz zastanowić się czego chcesz i na 
czym Ci zależy. Nie obawiaj się zmienić strategii 
lub wycofać z nieudanej inwestycji. 

Przez lekkomyślność lub zaniedbanie możesz 
stracić coś, na czym Ci zależy. Uważaj więc na 
swoje czyny i słowa, które mogłyby zranić kogoś 
bliskiego. Karta radzi, abyś był ostrożny w spra-
wach finansowych. 

W tym tygodniu będziesz wyrozumiały i serdeczny 
w stosunku do innych ludzi. Nie będziesz egoistą 
i dostrzeżesz sens czynienia dla innych dobra. 
Chętnie pomożesz komuś, kto nie radzi sobie ze 
swoimi sprawami. 

Nie bądź uparty i posłuchaj, co inni mają Ci do 
powiedzenia. Brak kontaktu lub otwarta niechęć, 
jaką komuś okazujesz sprawi, że poczujesz się 
osamotniony. Zastanów się, ilu masz przyjaciół i 
poświęć im nieco więcej czasu. 

Czeka Cię udany tydzień. Trudne sprawy i kłopoty 
wreszcie pozostawisz za sobą. Podejmiesz trudną 
decyzję i postawisz na swoim. Poczujesz się wol-
ny, szczęśliwy i gotowy na nowe doświadczenia.  

Bądź ostrożny i nie przywiązuj się do niczego, co 
byłoby szkodliwe. W tym tygodniu dostrzeżesz 
ukryty wymiar różnych spraw i znajomości. Twoja 
intuicja znacznie się wyostrzy, ale trudno Ci będzie 
zaufać jej wskazówkom.  

Pojawi się przyjaciel, na którym będziesz mógł po-
legać. Skorzystaj z jego pomocy, a nie pożałujesz. 
Zgódź się na propozycję, która przyjdzie z naj-
mniej oczekiwanej strony. Krótka podróż pomoże 
Ci w podjęciu trudnej decyzji. 

Pewna sprawa, która się opóźniała, wreszcie ru-
szy do przodu. Okaże się, że trudności jest mniej. 
Będziesz niecierpliwy i pełen energii. Ktoś, kto Ci 
przeszkadzał, zajmie się innymi sprawami i zosta-
wi Ci wolne pole do popisu. 

Ktoś sprawiedliwy i rozważny zgodzi się pomóc 
Ci w ważnej sprawie. Nie odrzucaj dobrych rad, 
tylko spokojnie je przemyśl. Karta dobrze wróży 
osobom, które mają do załatwienia ważną sprawę 
w urzędzie. 

ogłoszenia

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

Serdecznie zapraszamy 
do Restauracji Piaski!

Organizujemy imprezy
okolicznościowe  i inne ważne

wydarzenia

 Oferujemy catering, który zachwyci
Twoich gości

Serwujemy pyszne obiady niedzielne,
jak u mamy

Dostarczamy jedzenie prosto pod
Twoje drzwi!

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska
tel. +48 62 78 29 952 / +48 690 820 925

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica 
nr 12, na stronie bip Starostwa, w Urzędzie Miasta i Gminy Kępno 
oraz na stronie Wojewody Wielkopolskiego został wywieszony na 
okres 21 dni, tj.: od 14 maja 2025 r. do 3 czerwca 2025 r., wykaz 
nieruchomości, stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej 
jako działki nr: 48/3 o pow. 0,0287 ha i 48/4 o pow. 0,0183 ha, 
położonych w obrębie geodezyjnym Osiny, gmina Kępno – księga 
wieczysta nr KZ1E/00059907/8,  przeznaczonych do sprzedaży 
w drodze przetargu ustnego ograniczonego. 

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
Alicja Śniegocka
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.

Do wynajęcia 
miejsca 

parkingowe przy 
Galerii Aura, 

ul. Polna, Kępno. 

Telefon: 
690 820 925

OFERUJEMY

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska

Usługę cięcia płyt na wymiar
Panele podłogowe i
boazeryjne
Listwy i sztukaterie
Tarcicę sosnową i brzozową
różnej grubości 

Showroom meblowy
Kantówki
Palisadę
Parapety
I wiele innych! 


